Приложение А1. 1.1.1.1.
КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА НА ОБРАЗОВАТЕЛНО-КВАЛИФИКАЦИОННА СТЕПЕН „БАКАЛАВЪР” ПО СПЕЦИАЛНОСТ „ПРЕДУЧИЛИЩНА И НАЧАЛНА УЧИЛИЩНА ПЕДАГОГИКА”- РЕДОВНА ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ

Целите на обучение по специалността “Предучилищна и начална училищна педагогика” са насочени към подготовката на педагогически кадри за единното образователно пространство детска градина – начално училище, отговарящи на изискванията на националната и европейска образователна политика. Целевата рамка включва:

1. Овладяване на знания от педагогическите, психологическите, частнонаучните и специализиращите дисциплини.

2. Запознаване със спецификата на педагогическия процес в условия на моно- и поликултурна среда.

3. Прилагане на съвременни образователни технологии за работа в детската градина и в началния етап на СОУ.

4. Познаване на особеностите и изискванията на европейските програми и модели за предучилищно и начално училищно образование.

5. Формиране на умения за творческо прилагане на знанията в педагогическия процес на детската градина и началния етап на СОУ.

Очаквани резултати от обучението:

Знания за основния тезаурус на: общата, възрастовата и педагогическата психология и на науките за образование в областта на началната и предучилищната педагогика; съвременните тенденции в теориите и практиките за възпитание и обучение в детската градина и в началното училище; парадигмите на обучение и възпитание; теориите за преподаване и учене; теорията за играта в предучилищна и начална училищна възраст; организацията и съдържанието на педагогическия процес в детската градина и началното училище; същността и технологиите на педагогическите интеракции; националните и европейски образователни политики.

Социално-педагогически умения:

Умения за разбиране /обяснение, тълкуване и екстраполация/ на: педагогически, културните и социални предизвикателства в детската градина и в началния етап на СОУ;  политиките за интеркултурно образование в съвременното демократично и плуралистично общество; технологиите на педагогическо взаимодействие в детската градина и началното училище; ключовата роля на детския и началния учител и грижата му за качеството и ефективността на възпитателните и образователни процеси в детската градина и началния етап на СОУ.

Умения за самостоятелно учене: за подбор и селектиране на информацията; за подбор на ресурси за образователни и възпитателни процеси; за саморегулация и самоконтрол; мотивирано изразяване и отстояване на свои мисли и идеи; стремеж към самоусъвършенстване. 
Комптентности в областта на: дизайна (проектиране и конструиране) на възпитанието и обучението в детската градина и началния етап на СОУ; екипната работа; специфичната предметна ориентираност в учебното съдържание на началния етап на СОУ и на програмното съдържание по образователни направления в детската градина;  информационните технологии.

Социални компетентности в областта на: ефективни междуличностни отношения и комуникации;  междуинституционалната комуникация; педагогическите взаимодействия в различните предметни области и образователни направления; игровата култура; мениджмънт на ученическия клас и детската група; оценяване качеството на възпитание и обучение; справяне с конфликти и агресията на децата; 

 Отношения и ценности: мотивирана активна позиция и заявена отговорност към проблемите на образованието; позитивна нагласа и критическо мислене към иновациите в педагогическата наука;  стремеж към творческо решаване на педагогическите задачи;  толерантност във взаимоотношенията с другите; емоционална култура за декодиране на посланията и за естетическо съпреживяване на педагогическите факти.

Завършилите специалността „Предучилищна и начална училищна педагогика” имат правоспособността да работят като: детски учител, начален учител, възпитател в началния етап на СОУ, педагогически съветник, домашен възпитател, ръководител на държавни и частни специализирани учебни заведения. Бакалаврите могат да извършват и други научно-методически и организационно-управленски дейности в системата на образованието, както и в институциите, изпълняващи   образователно-просветни функции с деца от предучилищна и начална училищна възраст.

Дублетният характер на специалността дава възможност за по-широка бъдеща професионална реализация, удовлетворяваща очакванията на съвременния образователен пазар. Успешно завършилите специалността  „Предучилищна и начална училищна педагогика” с ОКС „бакалавър” имат възможността да продължат обучението си в избрани от тях магистърски програми, съобразно реда, установен от закона.
