Приложение:А11.1.1.1.5.

Р Е Ц Е Н З И Я

от доц. д-р Виолета Йорданова Ванева на учебен план за специалността „Социална педагогика”, ОКС „бакалавър” при ПУ „Паисий Хилендарски”


Предоставеният за рецензиране учебен план за специалността „Социална педагогика” е сполучлив опит да се обхванат съдържателните проблеми на съвременната проблематика по социална педагогика. По  своята структура и съдържание планът е изграден на основата на съвременните изисквания за широкообхватна подготовка и бъдеща реализация на съвременните социални педагози. Тематичният обхват на учебния план от първи до осми семестър отговаря на логическото построяване и приемственост между фундаментална общотеоретическа и психологическа подготовка на студентите и учебни дисциплини, специфични и характерни за определените социално-педагогически сфери, с приложните аспекти на съвременната социална работа. Накратко очертано последователното представяне дава следната реална представа за систематиката в учебния план: първите семестри осигуряват пропедевтични знания в областта на философските, правните и социологическите науки, както и основни педагогически и психологически дисциплини, ориентирани към професионалната дейност на социалния педагог; следващите семестри засягат работата на социалния педагог и социалния работник и са с пряка  ориентация към съвременните проблеми на социалната работа в училище, в социално-педагогическите заведения, Отделено е внимание на специфичните въпроси на институционалното отглеждане, възпитание и социализация на децата и юношите, подрастващите с девиантно поведение, на социалните проблеми на майчинството и детството, както и интеграцията на лица със специални образователни потребности и осигуряват подход, основан на компетенциите, като дава възможност за участие на високо компетентен преподавателски екип. Предвидена е социално педагогическа практика в образователни институции и социални-педагогически заведения.


Като цяло отделните области на социалното дело чрез хорариума са представени във вид, който дава възможност за овладяване на фундаменталните знания и умения: основи на социалния мениджмънт, социалната политика на държавата и действащото законодателство, социално-педагогическата работа с деца и младежи в риск и др. Прави впечатление и включването на тренинги за социални и комуникативни умения, невербални модели за комуникация, които са безспорно необходими в бъдещата дейност на работещите в социалната сфера.
Избираемите дисциплини са от втория до седмия семестър. Те са достатъчно като брой и тематично разнообразие и са продължение на задължителните дисциплини.


Удовлетворява съотношението между лекции и упражнения. Балансиран е техния брой по семестри. Учебният план е адекватен на учебните планове по тази специалност у нас и в чужбина. 


Ще си позволя да направя следните препоръки към съставителите: би могло някои по-общи дисциплини да се заменят с по-конкретно обвързани със специалността като „История на социалната педагогика”, „Социално-педагогическа работа в училище”, „Социално психологическо консултиране и съветване”, както да се предвиди и дисциплина „Разработване на проекти”. Не е ли по-удачно вместо „Информатика” да се включи „Информатика и информационни технологии” или „Аудиовизуални технологии в обучението”.  Предвидена е 90 часа текуща практика, но няма предвидено хоспетиране по социалните заведения. Това би могло да се направи за сметка на текущата практика (30 ч. хоспетиране и 60 ч. текуща практика). Тези препоръки са пожелателни и те не намаляват достойнствата на разработения учебен план.


Изброените достойнства на рецензирания учебен план по специалността „Социална педагогика” ми дават основание да предложа на уважаемия Факултетен съвет той да бъде приет, защото осигурява подготовката на бакалаврите за длъжностите, които могат да заемат след завършване на обучението.

27.04.2012 г.


    РЕЦЕНЗЕНТ:

гр. Русе





(доц. д-р Виолета Ванева)
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Недка Василева – Петрова, директор на Комплекс за социални услуги 

за деца и семейства /КСУДС/– Община Пловдив 

 

КСУДС – Пловдив включва три социални услуги – Център за обществена 

подкрепа, Звено „Майка и бебе” и Център за работа с деца на улицата . И в трите услуги 

работата с децата и семейства се извършва основно от социални педагози и социални 

работници, подкрепени от психолози, логопед и музикотерапевт. През месец март 2012 

г. КСУДС посрещна първата група студенти от Пловдивски университет „Паисий 

Хилендарски”,  специалност „Социална педагогика” за преддипломна практика. Бях 

впечатлена от това, че се срещнах с мотивирани, питащи и ангажирани с проблемите на 

обществото млади хора.  

От личен опит мога да споделя, че теоритичната подготовка на студентите в това 

направление е на  много дабро ниво. Фактът, че през последните години е осигурена 

възможност да се порвежда учебна практика в институции, ангажирани с проблемите 

на различни рискови групи, както и в социални услуги, алтернативи на 

институционалния тип грижа за деца, е гаранция че те ще могат да застанат пред 

бъдещите си работодатели с необходимото самочувствие и увереност. 

 

 

 

 

 Недка Василева-Петрова 

Директор - КСУДС 


