Приложение А11.1.1.1.1.

Квалификационна характеристика на специалност

„Социална педагогика”

Мисията на бакалавърската специалност „Социална педагогика”  е да реализира основните принципи на университетската идея за реализация на усвоените научни знания, умения и компетенции в социализацията, закрилата и подпомагането на деца и семейства в различни социални събития.


Целта на бакалавърската програмата е  да осигури научна подготовка на студентите при усвояването на дисциплини, формиращи широко профилната им подготовка за социално-педагогическа пригодност и социално-психологическа компетентност.

Задачите на бакалавърската програма са да осигури  общата и професионална подготовка на студентите чрез усвояването на структуроопределящите дисциплини; да даде уникален профил на завършващите социални педагози от ПУ; Да доизгради мотивационното поле за възпитанието, социализацията, социалната подкрепа и развитие на деца, семейства и маргинални групи.

Обучението осигурява овладяването на научни знания, компетенции и методология в контекста на развитие на социалната политика и законодателство в европейско измерение:

· Програмата застъпва практични подходи за подкрепа на деца преживели насилие, деца от маргинализирани и мигрански семейства, деца с увреждания, с отклоняващо поведение, лишени от родителски грижи и др.

· Бакалавърската програма допринася за усъвършенстване на педагогическите способности у студентите в комуникация със семейства от различен тип в това число: приемни, осиновители, разширени и непълни семейства от семеен тип и др.

· Социалното включване, като философия и политика е застъпено в целия академичен и приложен курс на обучение, както и чрез доброволчество, дарителски кампании и др, което осигурява адекватна реализация на бъдещите социални педагози.

· Учебните програми на дисциплините, включени в учебния план, съдържат очакваните  компетенции и умения, които студентите ще имат след завършване на обучението, а именно: 

    Теорeтико-приложна релация – запознати са с принципите и закономерностите на социалното включване, социална работа и благосъстояние на деца и семейства в различни социални ситуации. Познават и прилагат различни методи и подходи за подкрепа на  уязвими социални групи в обществото. В това число: деца с увреждания, деца на улицата, деца в конфликт със закона, зависими, преживели насилие и др.  


Педагогическа и методическа подготовка: Приемат и признават различията между децата и семействата; признават правото на качествено  образование и достоен живот на  всички деца и семейства. Умеят да консултират, интервюират, да прилагат превенция на изоставянето и реинтеграция. Познават процесите на деинституционализация и социални услуги в общността, развитие на децата и възможност за подкрепа на семействата независимо от социалните трудности. Умеят да изготвят педагогически и социални оценки на различието в социалните ситуации. Умеят да прогнозират и реализират различни интервенции според затрудненията на групите за които полагат грижи и подкрепа.   

Социометрични и емпирични компетентности: Запознати са с приложението на емпирични и социометрични методи в социалната педагогика и социалното включване. Прилагането на анкетни проучвания, диагностични интервюта и социометрични процедури, социометрични тестове и контент-анализ на различието. Използване на комуникативни, ординално-ролеви и гностически критерии в социално педагогическите процеси.

Владеят технологии за социална работа и управление на социални заведения с различен характер и структура, както към общините, така и към неправителствени организации и министерства. Запознати са със задължителната документация, упражнявали са се в събиране да досие, водене на дневник, изработване на portfolio.

Познания за развитие на работната сила и професионална квалификация на млади хора и възрастни лица. Запознати са различни методи за проучване пазара на труда, както и изследване на професионалните намерения и възможности на клиентите. Осъществява, контролира и постига резилианс.

Преминали са курс за планиране, описване, отчитане и докладване историята на социално-педагогическото събитие и са наблюдавали защита на клиент в съда. Упражнявали са се в написването на предсъдебен доклад, препоръки и експертни оценки.

В личностно-професионален план у социалния педагог са формирани качества и умения като: уважение и зачитане правата на клиента независимо от етническа принадлежност, религия и социална група; отзивчивост, емпатийност, толерантност и позитивно отношение към света на личността или групата;


Запознати са  с Етичен кодекс на работещите с деца.


Реализация: След завършването си се реализират в Отделите за Закрила на детето, при Дирекциите за социално подпомагане; в училища, като педагогически съветници; консултанти в сферата на квалификацията и преквалификацията; в Бюрата по труда; в центровете за алтернативна услуга; инспектори, консултанти и обществени възпитатели в Детските педагогически стаи; в домовете за възрастни стари хора и инвалиди; др.
Завършилите степен „бакалавър” на специалността „Социална педагогика” имат теоретични и практически компетенции за: подбиране, апробиране, използване на методи за изследване; терапевтични и възпитателни умения; корекционни и превантивни техники за работа в рискови групи; индивидуална работа с деца, възрастни и маргинални групи; познаване и прилагане на законовата рамка за закрила на детето, спазване правата на човека, както и за достъпна среда; оценяване на дейности и постижения; създаване отношения за доверие, грижа и партньорство; умения да преподава, да възпитава, да развива.
