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Квалификационна характеристика

КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА

НА СПЕЦИАЛНОСТ

"ПРЕВАНТИВНА ПЕДАГОГИКА"

ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ - ПЕДАГОГИКА

ОБРАЗОВАТЕЛНО-КВАЛИФИКАЦИОННА СТЕПЕН -

"МАГИСТЪР ПО  ПЕДАГОГИКА"

ПРОФЕСИОНАЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ - "ПЕДАГОГ"

ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ - ЗАДОЧНО, 2 ГОДИНИ, 4 СЕМЕСТЪРА

 
Програмата  предоставя професионална квалификация на специалисти, които да осъществяват успешна работа по посока на социализацията, ресоциализацията и противодействие на престъпленията. В нея се подготвят педагогически кадри за специализираните институции работещи в  системата за възпитателна, превантивна и корекционна работа. Тя осигурява психолого-педагогическо образование, задълбочена фундаментална  научно-методическа и практическа подготовка и придобиване на нови предметни и мета-предметни  компетентности като способност да се работи с информация, да се анализират проблеми, да се вземат отговорни решения, да се използват ефективни технологии за оценка, компенсация и корекция на развитието и поведението.

В  учебния план на програмата са предвидени академични курсове, подготвящи специалисти, способни да организират и ръководят превантивна и възпитателна дейност, да осъществяват оценка на социалната и образователната среда и да вземат правилни решения, гарантиращи  човешките права.

Предвижда се изучаването на следните основни  академични курсове: 

· Превантивна педагогика; 

· Основи на превантивната психология; 

· Психология на девиантното поведение;

· Криминология; 

· Методика на превантивна и корекционно-възпитателна работа;

· Теоретико-приложни аспекти на пробацията;
· Диагностика на деструктивното поведение;

· Проблеми на ресоциализацията в посткорекционен  период;

· Психологическа корекция на агресивното поведение;

· Превантивна  работа с лица с увреждания;

· Педагогика на общуването; 
· Приобщаващо образование.
Праграмата е предназначена е за специалисти, които имат образователно-квалификационна степен "бакалавър" и желаят  професионално да се реализират в институции, работещи в областта на социализацията, ресоциализацията и превенцията  на престъпността в системата на  Министерството на образованието, младежта и науката, Министерство на вътрешните работи, Министерство на  правосъдието, Министерство на труда и социалната политика и др.
След придобиване на образователно-квалификационната степен “Магистър” образованието може да продължи за получаване на образователна и научна степен „доктор”.

