Приложение А8.1.1.1.5

Рецензия на учебния план от външен оценител

Р Е Ц Е Н З И Я

от доц. д-р Виолета Йорданова Ванева на учебен план за специалността „Предучилищна педагогика и чужд език”, ОКС „бакалавър”


Предложеният за рецензиране учебен план от катедра „Предучилищна педагогика” при Педагогически факултет на Пловдивският университет „Паисий Хилендарски”, по своята структура и съдържание, е изграден на основата на съвременните изисквания за широкообхватна подготовка и бъдеща реализация на съвременните предучилищни педагози. Тематичният обхват на учебния план от първи до осми семестър отговаря на логическото построяване и приемственост между фундаментална общотеоретическа и психологическа подготовка на студентите и учебни дисциплини, специфични и характерни за определената педагогическа сфера и обучението по чужд език. 

Накратко очертано структурата дава следната реална представа за систематиката в учебния план: 

Първите три семестъра   предлагат дисциплини - педагогически и психологически, ориентирани към общата подготовка на бъдещия детски учител. От четвъртия до седмия семестър се изучават различните аспекти от методическата работа в детската градина, а последният семестър е отделен само са преддипломна педагогическа практика. 


Като цяло отделните аспекти на предучилищната подготовка чрез хорариума са представени във вид, който дава възможност за овладяване на фундаменталните знания и умения: предучилищна педагогика, основи на педагогиката, педагогика на ранното детство, история на педагогиката и българското образование, обща психология, психология на развитието, психология на обучението, семейна педагогика, управление на детско заведение и др. 


Избираемите дисциплини са включени от първия до седмия семестър (без петия семестър). Те са достатъчно като брой и тематично разнообразие и са продължение на задължителните дисциплини. Групирани са тематично през семестрите и дават възможност за разширяване познанията от основните модули. Включени са за избор и три факултативни дисциплини през втория, третия и петия семестър. 


Удовлетворява съотношението между лекции, семинарни и практически упражнения. Балансиран е техния брой по семестри. Спазени са изискванията за активни форми на обучение на студентите: реферати и курсови задачи. Педагогическата практика е застъпена съобразно на изучаваните методики, като хоспетирането е включено в хорариума на самите методики, а текущата практика е през седмия семестър и е 45 часа. Държавната практика е 120 часа през последния осми семестър.

Езиковата подготовка включва 300 часа изучаване на чужд език плюс специфични предмети като „Методика на обучението по чужд език”, „Лингвистични особености при усвояването на чужд език в детска градина” и „Детска литература на чуждия език”, което прави езиковия модул добре проектиран и обмислен.

Квалификационната характеристика посочва точно знанията и компетенциите, които  се придобиват в тази специалност. 

Процедурите при дипломирането са описани коректно и дават възможност на студентите за избор между държавен изпит и дипломна защита по дисциплини от педагогическия, психологическия или методическия цикъл, като практическия чужд език е задължителен и в двата случая.


Изброените достойнства на рецензирания учебен план по специалността „Предучилищна педагогика и чужд език” ми дават основание да предложа на уважаемия Факултетен съвет той да бъде приет.

25.04.2011 г.


    РЕЦЕНЗЕНТ:

гр. Русе





(доц. д-р Виолета Ванева)

