
КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА 
НА СПЕЦИАЛНОСТ 

,,ПРЕДУЧИЛИЩНА И НАЧАЛНА УЧИЛИЩНА ПЕДАГОГИКА”

ЗА ОБРАЗОВАТЕЛНО-КВАЛИФИКАЦИОННА СТЕПЕН ,,БАКАЛАВЪР” 

ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ: ЗАДОЧНА

СРОК НА ОБУЧЕНИЕ:  8 СЕМЕСТЪРА 

ПРОФЕСИОНАЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ: ПЕДАГОГ,  ДЕТСКИ УЧИТЕЛ И НАЧАЛЕН УЧИТЕЛ
`

Целта на бакалавърската програма е да подготви висококвалифицирани професионалисти, които имат знания, умения и компетенции за ефективно използване на съвременните педагогически, психологически, частнонаучните и специализиращите дисциплини за повишаване качеството на образованието в детските градини и началния етап на средното училище.

Чрез системата от учебни дисциплини, предвидени в учебния план студентите получават педагого-психологическа и методическа подготовка, която е насочена към овладяването на:
· Психолого-педагогическите дисциплини, разкриващи особеностите на когнитивното, емоционалното и физическото развитие на децата в предучилищна възраст и на учениците в начална училищна възраст.

· Основите на съвременните образователни технологии за работа в детската градина и в началния етап на образование.

· Особеностите и изискванията на европейските програми и модели за предучилищно и начално образование.

Освен задължителните академични курсове в учебния план са включени и  избираеми дисциплини и факултативи, които дават възможност на студентите сами да определят своята тясна специализация в зависимост от личните си интереси. 

При подготовката на студентите за успешната реализация от важно значение е провеждането на текуща и преддипломна практика.

Програмата гарантира високо равнище на теоретични и практически занятия.

Дипломираните по специалността студенти ще имат квалификацията и компетентността да изпълняват своята бъдеща професионална дейност, съобразно стандартите в детската градина и началния етап на основната образователна степен в средното образование.

Широкопрофилното и специализирано съвременно обучение на студентите от специалността създава условия за лична реализация и развитие, социална интеграция, гражданската активност и конкурентост на образователния пазар.

Завършилите бакалавърската програма могат да се реализират в следните области:
· Образование и възпитание в началния етап на СОУ и детски градини като педагози, детски учители, начални учители.
· Управление на образованието – извършват научно-методическа и организационно-управленска дейност в системата на образованието, както и в институции, имащи образователно-просветни функции.

· Неправителствени организации, фондации и др. – като ръководители или членове на екипи.

По време на следването си и при определени условия студентите имат право да запишат втора специалност в същия или в друг факултет на университета. 

Завършилите ОКС ,,бакалавър” могат да продължат обучението си по избрани от тях магистърски програми съобразно реда, установен от закона и описан в справочника за магистратурите. 
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