
КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА
НА СПЕЦИАЛНОСТ
„ИНФОРМАЦИОННО-КОМУНИКАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ В ПРЕДУЧИЛИЩНОТО ОБРАЗОВАНИЕ И НАЧАЛНИЯ ЕТАП НА СОУ”
ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ: ЗАДОЧНА
СРОК НА ОБУЧЕНИЕ: 4 СЕМЕСТЪРА ЗА СПЕЦИАЛИСТИ;
  



  5 СЕМЕСТЪРА ЗА НЕСПЕЦИАЛИСТИ
ПРОФЕСИОНАЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ: ПЕДАГОГ, ДЕТСКИ УЧИТЕЛ И НАЧАЛЕН УЧИТЕЛ
ОБРАЗОВАТЕЛНО-КВАЛИФИКАЦИОННА СТЕПЕН: МАГИСТЪР ПО ПРЕДУЧИЛИЩНА И НАЧАЛНА УЧИЛИЩНА ПЕДАГОГИКА

Целта на магистратурата е да подготви висококвалифицирани професионалисти, които да имат знания, умения и компетенции за ефективно използване на съвременните информационни и мрежови технологии за повишаване качеството на образованието, обогатяване на учебното съдържание, въвеждане на иновационни технологии и методи в учебния процес и за администриране.

Чрез системата от учебни дисциплини, предвидени в учебния план, студентите получават:

· фундаментални познания в областта на информатиката и математиката, компютърните системи, компютърните мрежи и комуникации, компютърната текстообработка, информационните технологии;

· теоретична и практическа подготовка за овладяване на информационни технологии в образованието; информационни технологии в обучението по: български език, математика, природата и човека, музика;
· теоретична и практическа подготовка за усвояване на информационни технологии при обучителни трудности, изобразителни и трудово-конструктивни дейности;

· теоретична и практическа подготовка за усвояване на планиране и управление на проекти и на иновационен мениджмънт в образованието.
Чрез избираемите дисциплини и факултативите студентите придобиват специфични знания и компетентности от областта на специалността или от различни области в съответствие с интересите си.

При подготовката на студентите за успешната реализация от важно значение е провеждането на преддипломна практика.

Обучението сe базира на проекти с практическа насоченост, в които са застъпени методическите аспекти на съответната дисциплина в комбинация с възможностите на съвременните информационни технологии.
Обучението завършва с писмен държавен изпит или защита на дипломна работа.


Допълнителни академични курсове за неспециалисти:

· Образователни технологии. Техники на учене и преподаване.
· Възрастова психология.
· Методики на обучението по български език и литература, математика и природата и човека в предучилищното образование и началния етап на СОУ.
Магистърската програма се базира на изискванията на съвремието за владеене и използване на информационните и комуникационни технологии като инструмент за модернизиране на образованието и синхронизирането му с европейското образование.

Програмата гарантира високо равнище на теоретични и практически занятия.

Обучението се осигурява от висококвалифициран екип от хабилитирани университетски преподаватели.
Завършилите магистратурата може да се реализират в следните области:

· Образование и възпитание в началния етап на СОУ и детски градини като педагози, детски учители, начални учители;

· Управление на образованието – извършват научно-методическа и организационно-управленска дейност в системата на образованието, както и в институции, имащи образователно-просветни функции.
· Неправителствени организации, фондации и др. – като ръководители или членове на екипи.
След придобиване на образователно-квалификационната степен „магистър” образованието може да продължи за получаване на образователна и научна степен „доктор”.

Условия за прием по специалността: Приемат се кандидати, които притежават диплома за образователно-квалификационната степен „бакалавър” и класиране.
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