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Информационни и комуникационни технологии в образованието - редовно и задочно обучение 

 Срок на обучение: 3 семестъра – за специалисти и неспециалисти

Форма на обучение: редовна / задочна / дистанционно обучение

Ръководители: 

доц. д-р Румяна Пейчева-Форсайт – Факултет по педагогика
тел. 0896725060   e-mail: R.Peytcheva@fp.uni-sofia.bg 

доц. д-р Красен Стефанов – Факултет по математика и информатика
e-mail: krassen@fmi.uni-sofia.bg
Подробна информация за кандидатстване и такси - e-center.uni-sofia.bg
Информационните и комуникационни технологии (ИКТ) са ключов компонент не само на съвременното общество и икономика, но и на обучението и образованието във всичките им степени и форми. В настоящия момент подготовката на педагогическите кадри в тази област се осигурява при липса на унифицирани, системни, съдържателно кохерентни и ориентирани към спецификата на разнообразни образователни контексти и потребности програми. Това е мотивация и основание за създаването на Магистърската програма „ИКТ в образованието”, която прави опит да посрещне потребностите на професионалистите в областта на образованието от системна научна и практическа подготовка в областта на интегрирането на технологиите в обучението и образованието. 

1. Магистърската програма за специалисти е предназначена за завършили бакалавърска степен специалисти от всички педагогически специалности, които работят или ще работят като учители във всички видове училища и степени на началното, средното, висшето и продължаващото образование, педагогически съветници, ресурсни учители. Тя е предназначена и за ръководни кадри в сферата на средното образование - директори и помощник-директори, образователни експерти в различни държавни, неправителствени и частни организации. В нея могат да се обучават и професионалисти от научни институти, организации и фирми, предлагащи консултантски услуги в сферата на обучението и новите технологии, както и такива от ИТ бизнеса. 

2. Магистърската програма за неспециалисти е предназначена за завършили бакалавърска степен от всички специалности с придобита учителска правоспособност.

В процеса на обучение студентите получават следните професионални компетенции: 

· планиране, организиране, ръководство и контрол на курсове и програми, включващи електронно обучение;

· планиране и организиране на учебен процес с интегриране на ИКТ в различни учебни 

· проектиране и разработка на напълно функционални и педагогически обосновани решения в областта на електронното обучение;

· разработване и прилагане на управленски стратегии за използване на ИКТ в образованието;

· разработване и управление на проекти в сферата на ИКТ в образованието;

· подготовка на преподаватели (обучители) в областта на ИКТ в образованието;

· формиране на общности, предлагащи електронно обучение.

Завършилите програмата могат да се реализират като: 

· проектанти и разработчици на електронно учебно съдържание в средното и висшето образование, научни институти, центрове за професионално обучение, центрове и звена за вътрешно-фирмено обучение, браншови образователни центрове, неправителствени организации и др.; 

· обучаващи преподаватели (обучители) по ИКТ в образованието;

· експерт-оценители на курсове, програми и проекти за обучение с използване на ИКТ в разнообразен контекст;

· консултанти при разработването на програми за обучение с използване на ИКТ;

· автори на проекти и ръководители на екипи, работещи по проекти в сферата на ИКТ в образованието.

Магистърската програма се стреми към формирането на интегрален тип компетентност у обучаемите, поради което и преподавателският състав, осигуряващ провеждането на обучението, представя разнообразие от научни области, а именно: педагогика, информатика и информационни технологии, методика на педагогическите изследвания, психология, методика на обучението по отделен учебен предмет. Това прави програмата интердисциплинарна по своя характер и муждуфакултетска от гледна точка на нейната организация. 

Форми и методи на оценяване: Заедно с традиционните изпити, текущи оценки и курсови проекти по основните дисциплини се предвижда оценка на студентите и с помощта на портфолио, което ще интегрира всички, създадени от тях по време на обучението, артефакти. Обучението завършва със защита и оценка на дипломна работа.

Условия за прием: по документи и събеседване.
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