ПРИЛОЖЕНИЕ  А 9. 1.1.1.1

КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА  

на специалност “Педагогика” за придобиване на ОКС “Бакалавър”
Целта на подготовката на студентите от специалност Педагогика е свързана с формирането на съвременна педагогическа култура в контекста на фундаментална общопедагогическа подготовка, центрирана около педагогически, психологически, здравно-хигиенни, частно научни и методически познания. Същата предполага студентите да обясняват, интерпретират и експлоатират основни факти, понятия, процеси, методи, технологии, норми, критерии, ценности, принципи, закони и теории в областта на възпитанието, обучението, образованието, социализацията и цялостното развитие на учениците в начална училищна възраст. Предпоставено е целенасочено формиране на перцептивни, когнитивни, конструктивно-координиращи и изследователски качества на бъдещия учител. 

Осигурява се формиране на способности за: 

· анализ на елементи, взаимовръзки, комуникации, организационни принципи; 

· синтез и абстрахиране на връзки, факти, комплекси от дейности, стратегии, планове, модели; 

· оценка по вътрешни и външни критерии, норми, стандарти, резултати, процеси в техните различни варианти и модификации.

Обучаваните и завършили специалност Педагогика получават образователно-квалификационна степен “бакалавър” с професионална квалификация “педагог” и могат да изпълняват основни видове педагогически дейности в областта на образованието и други социални сфери по следните длъжности:

· учител по някои учебни предмети в дадена степен на СОУ, за които в специалността се осигурява задължителна или избираема подготовка;

· учител по педагогика, педагогическа психология и други педагогически дисциплини, които се изучават във висшите училища и колежите към тях, както и в системата на профилирано обучение в СОУ;

· педагогически съветници или специалисти – педагози в детските градини и СОУ;

· възпитатели във всички видове и степени средни училища, в това число училища – интернати, полуинтернати и интернатни групи, домове за деца и юноши, инспектори в детски педагогически стаи (след съответната допълнителна професионална подготовка);

· педагогически организатори в системата на извънучилищните дейности, включително в центровете за работа с деца;

· сътрудници в обществени и културни организации и учреждения, имащи просветно-образователни функции: читалища, младежки и културни домове, клубове и др.;

· управленски длъжности в регионални инспекторати и общински структури за управление на образованието и културата.
