Приложение № 2.9.
ИНФОРМАЦИОННА БАЗА ЗА ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ ПЕДАГОГИКА

· Педагогическа библиотека – Нова сграда, на площ 80 кв. метра,  30 читателски места, разполага с ок. 15 200 тома специализирана педагогическа литература и 360 бр. периодични издания; 
· Западни филологии – Нова сграда, 80 кв. метра, 24 читателски места, предоставя ок. 10 300 тома чуждоезична литература, 4 компютъра с интернет и мултимедия;

· Американистика – Нова сграда, 80 кв. м., 16 читателски места, ок. 1400 тома чуждоезична литература от различни области;

· Новогръцки език, култура и литература – Нова сграда, 60 кв. м.,  26 читателски места, разполага с ок. 1400 тома специализирана и справочна литература, 1 компютър и мултимедия;

· Математика и информатика – Нова сграда, 110 кв. м., 8 читателски места, ок. 16 000 тома специализирана литература и 51 периодични издания; 4 компютъра с интернет.

· Център за руски език и култура – Нова сграда, с библиотечен фонд ок. 4500, периодика, специализирана научна литература (енциклопедии, справочници, речници, учебни помагала), медиатека и безплатен интернет с достъп до платени руски електронни бази данни;

· Централна университетска библиотека -  Ректорат, с обща площ 700 кв. метра, 53 читателски места, разполага с богат фонд научна,  специализирана и справочна литература.
· Електронните каталози на адрес:  http://catalog.lib.uni-plovdiv.bg/absw/abs.htm,  - лицензирани национални и международни бази данни (www.springerlink.com,  www.ebsco.com, http://proquest.umi.com/login, http://apps.isiknowledge.com/, http://www.scopus.com/, http://www.sciencedirect.com/ и др.);  
- виртуални библиотеки (http://www.n-t.org; http://www.bioline.org.br; http://bjoc.beilstein-journalist.org; http://www.slovo.bg; http://www.im.ttm.bg/default.htm; http://libsu.uni-sofia.bg/slavica/BibliothecaSlavica.html;) и др.
Библиотечният фонд, който обслужва обучението в професионално направление „Педагогика” е обогатен с  новопостъпили библиотечни единици на хартиен и електронен носител през последните 5 г. както следва: 

· Педагогическа библиотека – от общо 15 200 тома, 2 615 закупени през последните пет години.

· Западни филологии – от общо 10 300 тома, 1 530 закупени през последните пет години.

· Американистика - от общо 1 400 тома, 633 закупени през последните пет години.

· Библиотека Новогръцки език, култура и литература – от общо 1 400 тома, 624 закупени през последните пет години.

· Библиотека Математика и информатика - от общо 16 000 тома, 1 691 закупени през последните пет години.

· Централна университетска библиотека - от общо 250 000 тома, 18 500 закупени в последните пет години.  

