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Настоящият доклад се представя на Факултетния съвет на Педагогическия факултет във връзка с изискванията поставени от Системата за осигуряване, поддържане и развиване качеството на обучението и на образователния продукт, приета от академичния съвет на ПУ „Паисий Хилендарски”. Данните посочени в доклада и направените изводи се основават изцяло на зададените от Системата критерии за оценка на качеството. 
Анкетата за проучване мнението на студентите относно качеството на образователния продукт в Педагогическия факултет на Пловдивския университет през 2012 година е част от пакет от анкети, одобрени от Комисията по качеството към ПФ. Анкетата (цели, начин на провеждане и анкетна карта) е изработена в съответствие с целите и критериите зададени от Системата за осигуряване и поддържане на качеството на образователния продукт в Пловдивския университет и цели установяване на общите нагласи и представи сред студентите. Резултатите от проведеното анкетиране би дало възможност да се забележат тенденции, касаещи качеството на образователния продукт.

***
Анкетирането е проведено през месец март 2012 г. в Педагогически факултет. РЕЗУЛТАТИТЕ И АНАЛИЗИТЕ НА АНКЕТА № 2 относно организацията на учебния процес са представени в отделни доклади за всяка специалност. Целта на  анкетирането е изследване на мнението на студентите относно организацията на учебния процес в Педагогическия факултет. Провежданите анонимни анкетни проучвания сред студентите целят подобряване организацията на учебната работа в Педагогически факултет и повишаване качеството на обучението. Получаването на обратна връзка не е самоцелен акт, а служи за ориентир и насока в бъдещата ни работа и в стремежа ни за усъвършенстване на учебния процес в цялата му аспектност. Извадката изследвани лица е представителна. Обобщението на резултатите е по заложените параметри (въпроси). Резултатите от анкетата са представени в таблици. Направени са изводи за мнението на студентите като цяло.

 
Въпросите в анкетна карта №2 са разделени в четири раздела. Първи раздел дава обща информация за студента; втори раздел се отнася до учебния процес; трети раздел засяга организацията на обучението; четвърти раздел – академична среда. В този раздел се дават препоръки относно организацията на учебния процес в свободен текст. Отговорите на анкетата се попълват в отделна страница за отговори.

Анкетирани са 325 /297 бакалаври; 28 магистри/ студенти от ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ ПЕДАГОГИКА, специалности: 

Предучилищна и начална училищна педагогика, редовно обучение за ОКС бакалавър – 87 студенти

Начална училищна педагогика и чужд език, редовно обучение за ОКС бакалавър – 38 студенти

Предучилищна педагогика и чужд език, редовно обучение за ОКС бакалавър - 41 студенти

Педагогика, редовно обучение за ОКС бакалавър – 43 студенти

Социална педагогика, редовно обучение за ОКС бакалавър - 50 студенти

Специална педагогика, редовно обучение за ОКС бакалавър – 38 студенти.
Комуникативни нарушения, редовно и  задочно обучение за ОКС магистър - 17 студенти 

Приобщаващо образование”, задочно обучение за ОКС магистър - 5 студенти 

Специална педагогика - ресурсен учител, задочно обучение за ОКС магистър - 6 студенти 

***
Получаването на обратна връзка би послужило за ориентир и насока в бъдещата работа на преподавателите и би могло да подпомогне стремежа за усъвършенстване на учебния процес. 

Анкетираните са проявили сериозно отношение при попълване на анкетата и са изразили своето мнение по отношение на организацията на учебния процес, социалните условия, административно обслужване и материалната база. 

Необходимо е да се отбележи, че резултатите от анкетата не трябва да се абсолютизират и е желателно да се възприемат само в контекста на нейното провеждане. Анкетния лист са попълвали само студенти, които посещават аудиторни занятия

ОБОБЩЕНИЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ АНКЕТА № 2
Проучването на мнението на студентите за учебния процес дава основания за следните заключения и изводи:

Раздел първи. Обща информация
· От събраната информация с общ характер може да се направи извода, че студентите от специалностите в направление „Педагогика” се отнасят отговорно към следването си и повечето от тях са удовлетворени от протичането му. Гаранция за интереса към избраната специалност е посещаемостта на лекциите и упражненията. Резултатите показват посещаемост на по-голямата част от лекциите, което говори за заинтересуваността на студентите да получат знания и за тяхната осъзнатост за необходимостта от тези знания за бъдещата им работа. Болшинството от анкетираните студенти са посещавали предвидените упражнения. Процентът студенти, посещаващи само някои лекции и упражнения, е много малък. 
· Като причина за отсъствие от лекциите е обстоятелството, че някои студенти работят и учат, единици са тези, които смятат, че могат самостоятелно да се подготвят; процентът на считащите лекциите за безинтересни е малък. Не се наблюдават немотивирани студенти.
· Преобладаващата част от обучаваните студенти са с много добър и добър успех. 
                                                            
Раздел втори: Учебен процес
 
· Информираността на студентите относно учебната документация е частична. Студентите са информирани предимно за квалификационната характеристика на специалността си. Сравнително малко са студентите, които нямат никаква информираност по отношение на квалификационната характеристика на специалността, учебния план или учебните програми на дисциплините. Те имат възможност да ползват предоставената им информационна система, а от друга – да проявят заинтерисованост за търсене на информация от различни източници.
· Преобладаващият брой студенти считат, че учебните дисциплини, които изучават допринасят за развитието на тяхната обща култура и професионална подготовка.
· Забелязва се известно колебание в мнението по отношение на актуалността на преподаваните знания, но все пак процентът на отговорилите отрицателно е малък. 

· Отговорите на въпросите, свързани с разписанието по което се провежда учебния процес са обясними с обективната трудност при удовлетворяване на индивидуалните желания и интереси на всички студенти. 

· Би могло да се каже, че посещаваните лекции са  интересни и съдържателни и определено не са скучни за студентите. Като цяло се вижда, че те възприемат упражненията, които посещават като възможност, която допринася за развитието на комуникативни умения; за вземането на решения и за работа в екип. Явно е желанието им в работата с тях да се прилагат методи и форми на работа целящи да толерират и развият творчеството, инициативността и индивидуалните им способности и това е заявено и в препоръките, дадени в свободна форма.
· Преобладават значително студентите, считащи самостоятелните и екипните задачи за необходими и полезни за тяхното развитие. Незначителен е броят на тези, които приемат самостоятелните задачи за самоцелни и безполезни.  
· Студентите са недостатъчно удовлетворени от достъпа до литературата в библиотеките, административното обслужване. Студентите не са доволни най-вече от състоянието на материалната база. След анализ на получените резултати обосновано може да се направи извод за преобладаващите критични становища. 
· Най-голямо разочарование се генерира от социалните условия (стипендии, общежития, стол, почивна баз, спорт). Особено ярко се очертава недоволството от липсата на условия за спорт, невъзможността за свободен и неограничен достъп до Интернет.
· Специално внимание заслужава и въпросът за литературата в библиотеката на Педагогическия факултет. Налага се необходимостта от наличие на съвременна учебна литература.
Раздел трети: Организация на обучението
· От отговорите на анкетираните може да се извади заключение за необходимостта от осъвременяване на техническите средства, които да бъдат съвременни и да подпомагат в максимална степен обучението, за необходимост от достъпни  учебници и учебно-помощните материали. 
· Процентът на одобрението на подготовката и професионалните способности на преподавателите сред анкетираните студенти е сравнително висок. 

· Във връзка с организацията на учебния процес се поставят и въпроси, с отношението на преподавателите както и тяхното към студентите в процеса на работа. 
Раздел четвърти: Академична среда
· Анкетираните заявяват категорично желанието си за участие в различни творчески инициативи, дискусии, конференции, проекти на преподавателски екипи. Това би могло да ни насочи към осъществяване на повече съвместни проекти, изяви и дейности.

· Недостатъчно е участието на студентите в програми за студентски обмен, макар че броят на участвалите в студентски програми за обмен е обясним, като се има предвид капацитета на тези програми.  
· Студентите не са запознати в достатъчна степен с научноизследователската програма на Факултета и с неговите научни издания, с научните изследвания на своите преподаватели.
· Преобладава одобрението на подготовката и професионалните способности на преподавателите. Нисък е процентът на отрицателните мнения.

Като част от въпроса за академичната среда се изследва и мнението на студентите за качеството и нивото на получаваното образование както и за цялостния авторитет и престиж на Пловдивския университет. Преобладаващата част от запитаните споделят мнението, че в Университета се преподава на високо академично равнище.

· Преобладаващата част от студентите са избрали Пловдивския университет, защото тук имат възможност да получат образование по предпочитана специалност и защото той е висше училище с традиции и авторитет. 

· Като обобщение на проведената анкета се оформя мнение, че студентите, обучавани в Педагогическия факултет на ПУ ”Паисий Хилендарски”, избират специалността си по призвание и с желание. 

· Основна мотивация за по-голямата част от студентите да учат в ПУ е изборът на желаната от тях специалност. 
· Удовлетворяващ е факта че, основната подбуда за избор на висше училище е оценката, че ПУ „П. Хилендарски” е с традиция и авторитет.

· Специално внимание заслужава отношението на обучаващите се към специалността, която са избрали, което стои в основата на мотивацията им да изберат Пловдивския университет. 
· По отношение на въпроса за корупцията и отношението на преподавателите и служителите към нея, както и сблъсъкът на студенти с корумпирани преподаватели и служители се наблюдава разпространеното мнение за влиянието на това явление. Същевременно обаче е нищожен броят на твърдящите, че са се сблъсквали с нея. Отговорите са по-скоро свидетелство за общите обществени нагласи, които по-трудно се променят.
     Представените резултати изразяват като цяло положителна оценка на организацията на обучението в направление „Педагогика”, при демонстрирано критично мнение на студентите. 
Анализът на студентските мнения и преценки показва, че усилията на преподавателите посрещат във висока степен потребностите и изискванията на аудиторията, която съвсем не е безкритична. 
ОБОБЩЕНИЕ НА ПРЕПОРЪКИТЕ НА СТУДЕНТИТЕ:

От възможността да направят съответни препоръки и да изкажат своето мнение за начина, по който протича тяхното обучение са се възползвали не малко студенти. Те са изразили мнението си в по-кратка или сравнително по-подробна форма.
Бихме могли да считаме, че положителната оценка за начина, по който протича учебния процес се изразява в много случаи като анкетираният не прави съответни оплаквания или препоръки или като заявява, че няма препоръки. 
От друга страна прави впечатление конструктивният дух, в който са изказани критичните становища, което е показателно за сериозността, с която е подходено към настоящата анкета от страна на анкетираните.   

Като се изключат мнения, които са недостатъчно аргументирани, неясни като формулировка или засягащи проблеми, чието разрешаване е извън правомощията на Университета, препоръките могат да се обобщят по следния начин: 
ПО ОТНОШЕНИЕ НА УЧЕБНИЯ ПРОЦЕС:

· в учебния процес да бъдат включени дисциплини, които са актуални и интересни за студентите;
· изучаването на дисциплини по-тясно свързани с избраната специалност; 
      ориентираност на получените знания към потребностите на практиката, акцентира върху формиране на практически умения;
· необходимост от повече практически занимания в реална среда;

· провеждане на практиката да се осъществява още в началото на обучението;
· увеличаване на практическите, семинарните упражнения и наблюденията по отделните учебни дисциплини; 
· подобряване на възможностите за самостоятелна практическа работа на студентите и насърчаване на творческата им дейност; 
· подобряване качеството на лекциите (по-добро онагледяване, използване на мултимедия, системно подновяване на преподавания материал; 
· да се дават по-големи възможности за изява на индивидуалността и творчеството на студента
· да се стимулира иновативното мислене на студентите и да има по – добра обратна връзка в общуването преподавател – студент;
· да се поставят повече творчески задачи, да се предизвикват повече интересни дискусии;

· дискусиите и тренингите да бъдат водещи в обучението;
· подобряване на системата за оценяване на знанията;
· издаване на нови и достъпни учебни помагала, възможност за повече индивидуална работа по време на упражненията;

· да не се предлагат учебници от авторите им – преподаватели в Университета;
· увеличаване на часовете за изучаване по чуждоезиковото обучение (увеличаването на часовете по английски и въвеждането на втори чужд език);

· запознаване с научноизследователската дейност на преподавателите от Факултета;
· по-голяма информираност по отношение на събитията в Университета; по-голяма публичност за настоящи и предстоящи академични форуми (публични лекции, дискусии, кръгли маси, конференции, програми за обмен, студентски инициативи); повече възможности за участие на студентите в тези инициативи.

· повече съвместни дейности между преподаватели и студенти;

· да се организират повече мероприятия, в които да участват студентите;
· да се осигури на студентите достъп и участие в публични лекции и срещи с представители на културата и образованието;

· периодично актуализиране на информацията в сайта на Педагогическия фактултет.
ПО ОТНОШЕНИЕ НА МАТЕРИАЛНАТА БАЗА И СОЦИАЛНИТЕ УСЛОВИЯ:
· осигуряване на постоянен, неограничен и безплатен достъп до интернет, компютри и мултимедия;
· подобряване на библиотечното обслужване; обогатяване и актуализиране библиотечният фонд по посока на поставяните от преподавателите задачи, свързани с изготвяне на проекти, реферати и т. н.; увеличаване на броят на учебната литература за домашно ползване;
· свободен достъп до учебни материали, без закупуването им;
· подобряване на социалните условия – изграждане на собствено общежитие, по-справедливо класиране за него;
· стимулиране на студентите с отличен успех; по-голямо обвързване на стипендиите с успеха от следването; по-ясна система и критерии за отпускането им; 
· увеличаване на материалните стимули с цел мотивиране на студентите за постигане на по-висок успех;
· подобряване и обогатяване на материалната база /дъски, компютри, мултимедия/;
· подобряване на условията за провеждане на спортните занятия;
· увеличаване и поддържане на местата за храна и отдих;

· подобряване на качеството на столовото хранене;
· поддържане на изправността на асансьорите.
ПО ОТНОШЕНИЕ НА АДМИНИСТРАТИВНОТО ОБСЛУЖВАНЕ:

· подобряване на административното обслужване /в повечето случаи не се конкретизира и посочва вида и характера на пропуските в него/.

По отношение на някои често срещани препоръки е необходимо да се уточни: 
- Повечето изказани мнения по социално-битови въпроси са свързани с изискването на студентите за подобряване  на материалната база на университа, което се отчита при повечето анкети, като този факт до голяма степен би могъл да се обясни с неизменното човешко желание за подобряване на материалните условия, независимо от факта, че в ПФ промените в материалната база в последните години са значителни.

· Една от повтарящите се в повечето анкети препоръки е подобряване на условията за спорт. Понастоящем сме свидетели на усиленото строителство на Учебно-тренировъчна и спортна зала на Пловдивския Университет „Паисий Хилендарски“ на терен до Нова сграда на ПУ.

· Дейностите по секторна програма “Еразъм” са централизирани и децентрализирани. На настоящия етап в Пловдивския университет ”Паисий Хилендарски” се осъществява мобилност на студенти с цел обучение – дава се възможност на българските студенти да се обучават за период на обучение между 3 и 12 месеца в друга европейска държава, което значително би разширило техните академични, езикови, социални и културни компетенции. В ПУ има отдел „Международно сътрудничество”, както и Университетско бюро "Еразъм", като информацията за програмите е периодично разгласявана и достъпна за всички. На 7. 10. 2011 г. бе проведен Информационен ден по Програма Еразъм за студентите на ПУ. Поредната информационна среща със студентите на Педагогическия факултет за представяне на дейностите по програмата бе широко огласена и проведена на 5. 04. 2012 г. в Нова сграда на ПФ.

От инициативността на студентите и от тяхната лична заинтерисованост, зависи  доколко те биха могли да се възползват от предоставените им възможности.

След анализа на получените данни в съответствие с изискванията на Системата за осигуряване, поддържане и развиване качеството на обучението и на образователния продукт в ПУ „Паисий Хилендарски” и при отчитане на зададените критерии акценти и фактори за наблюдение, Комисията по качеството при Педагогическия факултет може да направи извод, че качеството на образование и образователния продукт в Педагогическия факултет е добро. В същото време би могло да се отправят някои препоръки към организацията на учебната работа с цел повишаване на качеството на образованието.

Въз основа на направените изводи комисията предлага следните ПРЕПОРЪКИ:
· Да се актуализират и оптимизират учебните планове и учебните програми, съобразно нуждите на специалността за получаване на необходимите знания и практически умения с цел успешна бъдеща реализация на студентите; по-голяма практическа насоченост на преподавания материал;
· Да се разшири чуждоезиковото обучение с цел увеличаване на възможностите на студентите за участие в програми за студентски обмен.
· По възможност в началото на всеки курс на обучение по съответните дисциплини студентите да бъдат запознавани с плана на изучаване на дисциплината през семестъра, критериите за оценяване и кредитите. Необходимо е да се обърне особено внимание на информационното обслужване на студентите, като се предложи въвеждаща лекция на първокурсниците и запознаване с функционирането на университетската система.
· Да се вземат мерки за по-добра информираност на студентите относно възможностите им за мобилност в страната и чужбина, професионални стажове и т.н.
· Информацията, касаеща студентите, своевременно да се представя на интернет страницата на Педагогическия факултет и на информационните табла за по-добра комуникация между преподаватели и студенти.

· Да се засили разяснителната работа на преподавателите сред студентите относно научно-изследователска им дейност, както и да се популяризират изданията на Факултета. 
· Да се работи в посока на ангажиране на студентската общност към проблемите на Факултета; да се увеличават студентските творчески инициативи, участието на студентите в научноизследователски проекти, научни семинари, дискусии, кръгли маси, конференции.

· Да се продължи усъвършенстването на материално-техническата база, на административното и библиотечното обслужване; да се разширява достъпът до интернет; учебно-техническите средства да подпомагат в по-голяма степен учебния процес.
ФАКУЛТЕТНА КОМИСИЯ ПО КАЧЕСТВОТО
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