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ПОЛОЖИТЕЛНИ СТРАНИ: Анкетираните студенти, с преобладаващ процент – жени, посочват посещаемост на по-голямата част от лекциите и на упражненията, което говори за тяхната мотивираност. Като причина за непосещаемост се изтъкват главно обстоятелства като работа и пътуване, здравословни и семейни причини. Като положителни страни на дисциплината, студентите изтъкват главно учебното съдържание с интересни и актуални теми и проблеми. Провеждат се лекции по различни методи - с предварително подготвени лекции и дискусии. Анкетираните дават добра оценка на нивото на  преподаване на лекции и упражнения. Особено се оценяват лекциите при които се разискват, анализират и дискутират основни проблеми, свързани с дисциплината. Заявява се нуждата от по-атрактивни лекции.
 Преобладаващата част студенти отбелязват, че нивото на натоварване по дисциплината е нормално. Студентите смятат учебното съдържание за интересно; включените в учебното съдържание теми и проблеми за по-голямата част от анкетираните са актуални. Усвоените знания и умения биха били полезни за студентите в бъдещата им работа. В голяма степен езикът на който се преподава е достъпен. Би могло да се заключи, че студентите от посочените специалности имат високо мнение за качеството на обучение, което им се предлага.

ПРЕПОРЪКИ: Не малка част от анкетираните изразяват неудовлетворението си от  определения брой часове по отделните дисциплини както за лекциите, така и за упражненията. От резултатите от анкетата се вижда, че е необходимо студентите да бъдат по-добре запознати с кредитите по отделните дисциплини, а така също и с критериите по които ще бъдат оценявани. Основно препоръките са по отношение на необходимост от:

· обновяване на материалната база;

· повече време за индивидуална работа със студентите;

· повече наблюдения;

· по-голяма насоченост към практиката;

· използване на съвременни технически средства и онагледяване с дидактични материали;

· по-малък обем литература, препоръчвана от преподавателите;

· предварително запознаване на студентите с учебния план, с предвидените лекции, упражнения  и изискванията на преподавателя;

· начинът на изпитване да включва поставяне на индивидуални задачи и проекти;

· провеждане на дискусии със студентите
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ОБОБЩЕНИЕ НА ПРЕПОРЪКИТЕ НА СТУДЕНТИТЕ:

ПО ОТНОШЕНИЕ НА УЧЕБНИЯ ПРОЦЕС:

· изучаването на дисциплини по-тясно свързани с избраната специалност; насоченост към практиката; практическата насоченост на специалността да започва по-рано, дори от I-ви курс
· в учебния процес да бъдат включени дисциплини, които са актуални и интересни за студентите

· да има повече избираеми дисциплини

· преподаването на лекциите да не се свежда до “четене“ и “диктуване“ на учебния материал; да се използват по-модерни технически средства; да има по-модерни лекции, включващи диалог със студентите; да се обяснява повече това, което се преподава на лекциите
· да не се пишат отсъствия по време на лекции, които не са задължителни 

· да се дават по-големи възможности за изява на индивидуалността и творчеството на студента
· възможност за повече индивидуална работа по време на упражненията
· повече групови дискусии, по- голямо участие на студентите в лекционния курс
· по-добра организация на семинарните упражнения

· практическите упражнения – да бъдат увеличени и да допълват и обясняват лекциите

· да има повече текущи оценки и в по-голяма степен да е застъпена текущата практика

· разширяване и задълбочаване на обучението по чужд език 

· изготвяне на по-удобно за студентите разписание на учебните занятия, по-подредена и улеснена програма; дисциплините в учебния план да са разпределени равномерно през годините и да има по-голяма натовареност през семестъра, отколкото в сесията
· поправителната сесия да бъде след семестъра, в рамките на текущата сесия, а не през септември

· датите за изпитите да бъдат съобразени със студентите

· по-голяма възможност за прехвърляне в друга специалност

· хуманитарните дисциплини да предхождат свързаните с професионалната квалификация

· преподавателите и служителите да дават повече информация на студентите

· издаване на нови и достъпни учебни помагала 
· да не се предлагат учебници от авторите им – преподаватели в Университета
· по-добро онагледяване на преподавания материал
· да се организират повече мероприятия, в които да участват студентите
· да се организират конкурси за отразяване на дадена проблематика, в които студентите да участват индивидуално или в екип

· улеснено излизане за студентски бригади

· повече информация за обмен на студенти в чужбина, специализации и др.
ПО ОТНОШЕНИЕ НА МАТЕРИАЛНАТА БАЗА И СОЦИАЛНИТЕ УСЛОВИЯ:

· подобряване на материалната и спортната база

· да се обърне внимание на педагогическата библиотеката; осъвременяване на литературата в библиотеката

· да се подобри спортната база

· разширяване на електронните услуги, предлагани от Университета, достъп до компютри по всяко време интернет зала
· увеличаване на местата за храна и отдих 
· подостъпни цени на предлаганите артикули в кафенетата на нова сграда
· подобряване на социалните условия

· увеличаване на броя на стипендиите

· да се увеличат материалните стимули с цел мотивиране на студентите за постигане на по-висок успех

· да се разграничат стипендиите за успех от социалните

· по-ефикасна система за настаняване на студентите за общежитията

· да се помисли за изграждане на общежитие на студентите

ПО ОТНОШЕНИЕ НА АДМИНИСТРАТИВНОТО ОБСЛУЖВАНЕ:

· подобряване на административното обслужване

· подобряване на библиотечното обслужване
· да се дава повече информация от служителите

· по-добро отношение на служителите

ИЗВОДИ:

По-голямата част от анкетираните са проявили сериозно отношение при попълване на анкетата и са изразили своето мнение по отношение на организацията на учебния процес, социалните условия, административно обслужване и материалната база. Получаването на обратна връзка не е самоцелен акт, а служи за ориентир и насока в бъдещата работа на преподавателите, подпомага стремежа за усъвършенстване на учебния процес. 

Преобладаващата част от студентите са избрали Пловдивския университет, защото тук имат възможност да получат образование по предпочитана специалност и, защото той е висше училище с традиции и авторитет. Болшинството от студентите във Педагогическия факултет са твърдо убедени, че изучаваните от тях дисциплини допринасят за повишаване на общата им култура и професионална подготовка. Преобладаващата част от студентите считат, че преподавателите са добре подготвени и познават новостите в научната област, в която работят. Студентите не са доволни най-вече от състоянието на материалната база, от литературата с която разполага библиотеката, от ограничения интернет-достъп, от социалните придобивки. Повечето изказани мнения по социално-битови въпроси са свързани с желанието на студентите за подобряване  на материалната база на университета и с възможността за ползване на общежитие. Недостатъчно е участието на студентите в творчески инициативи, дискусии, конференции, проекти на преподавателски екипи.
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От особена важност за Педагогическия факултет е да осъществява постоянна обратна връзка с обучаваните студенти – не само с нактоящите, чието мнение се взима предвид  като се анализира чрез специално подготвена анкета / Анкета №2 /, но и със завършилите студенти. От особено голямо значение е да се информираме относно реализацията на студентите, завършили Педагогическия факултет. Анкетата е особено важна, тъй като се полага от студенти, завършили обучението си, които вече имат по-точен поглед за качеството на преподаването в целия курс на обучение.  

         Анкетираните студенти са предимно от образователно квалификационна степен „бакалавър”. По-голямата част от дипломираните студенти не работят по специалността, която са завършили.

         В по-голямата си част студентите смятат, че диплома от ПУ”Паисий Хилендарски” се посреща добре от работодателите, уверени са във възможността да си намерят работа по специалността. Не малка част от студентите, обаче, заявяват липсата на намерение да работят по специалността си. Изразено е съмнение от не-малка част, че ще намерят работа по специалността, която са завършили.

        Добро е отношението на студентите към техните преподаватели, които са считани за добри специалисти, добри педагози. Студентите са по-критични по отношение на материалната база, особено по отношение на библиотеката и възможността да намерят там необходимата за тях литература. Организацията на учебния процес се приема за добра от половината от анкетираните. По-колебливи са отговорите по отношение на нивото на административното обслужване.

      Болшинството анкетирани изразяват мнение, че с обучението си в ПУ са развили способност за работа с научна литература, както и способност за творческо мислене и аналитични умения. Определено би могло да се каже, че студентите са по-колебливи в отговорите си по отношение на развитие на уменията им за работа в екип, а така също и за  чуждоезикови знания и умения и за компютърни знания и умения, които са получили.                                                                                                                                      

      Много малък е процентът на анкетираните, които не биха препоръчали на техен познат или близък да продължи образованието си в Пловдивския университет. 
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въпроси за мнението на преподавателите относно отношението на студентите към обучението: 
Според преподавателите:

- по-голямата част от студентите са мотивирани да повишат образованието си и да усвоят професия;

- по-голямата част от тях са интелигентни и имат подчертан стремеж да получат диплома;

- преобладават студентите, които проявяват интерес към изучаваните проблеми и изпълняват поставените им задачи, но и които предпочитат да усвояват общоприети концепции и схващания;

- по-малка част имат подчертан интерес към актуални проблеми на практиката; по-малка част провокират с въпроси и лични позиции, работят самостоятелно в проекти, в екип;

-  по-голямата част от студентите посещават редовно лекциите и упражненията;

-  студентите предпочитат да ползват записките от лекциите;

-  предпочитан вариант за изпит за тях е писмения тест.

 въпроси, отнасящи се до кариерата на преподавателите:

· по-голямата част от преподавателите се стремят да представят своята гледна точка, да запознаят студентите с техники и практики за решаването на проблеми, с методологията и методите на научните изследвания и дискусиите в съответната научна област;

Предложения /идеи за решаване на проблеми/ :
· промяна на приема на студенти;

· своевременно попълване на библиотеките по факултети с актуална наша и чужда специализирана литература;

· провеждане на работни семинари за повишаване на квалификацията и обмяната на научен опит, особено такива, които касаят методологични, езикови и други общи въпроси, необходими на научния работник;

· да се предлагат форми за квалификация - специализирана в отделните области и обща – за използване на новите технологии и изучаване на чужди езици;

· да се подкрепят преподаватели да участват в научни форуми в страната и чужбина; 

· да се изработят критерии за оценка на научните трудове и въз основа на добра оценка да се осигурява финансиране – командировъчни в страната и чужбина;

· финансиране на хабилитационните трудове на преподавателите в ПУ;

· да се стимулират преподавателите да включват в научната си дейност и студенти;

· да се зачита заетост на преподавателя при организирането и работа в проблемни групи ( екипна работа по определен проблем);

· да се развие системата за подготовка на докторанти

· по-логични въпросници за анкетиране.

Препоръки:

След анализа на получените данни в съответствие с изискванията на Системата за осигуряване, поддържане и развиване качеството на обучението и на образователния продукт в ПУ „Паисий Хилендарски” и при отчитане на зададените критерии акценти и фактори за наблюдение, Комисията по качеството при Педагогическия факултет може да направи извод, че качеството на образование и образователния продукт в Педагогическия факултет е добро. Изводът се налага от отчитането както на вътрешното самооценяване, така и на външна оценка. В същото време би могло да се отправят някои препоръки към организацията на учебната работа с цел повишаване на качеството на образованието.

Въз основа на отчетените резултати от проведените анкети Комисията по качеството препоръчва на Педагогическия факултет:
1. Да се продължи усъвършенстването на материално-техническата база, на административното и библиотечното обслужване и на качеството на учебния процес.
2. Информацията, касаеща студентите, своевременно да се представя на интернет страницата на Педагогическия факултет, както и на информационните табла за по-добра комуникация между преподаватели и студенти.
3. Да се вземат мерки за по-добра информираност на студентите относно възможностите им за работа по научноизследователски проекти, програми за обмен, студентска мобилност в чужбина, професионални стажове и т.н.
4. Да разшири работата по предварителна информираност на кандидат-студентите за естеството на образователните програми, предлагани от Педагогическия факултет, и възможностите за професионална реализация на трудовия пазар.

5. Да се работи в посока на ангажиране на студентската общност към проблемите на факултета; да се увеличават студентските творчески инициативи, участието на студентите в научноизследователски проекти, научни семинари, дискусии, кръгли маси, конференции.

ФАКУЛТЕТНА КОМИСИЯ ПО КАЧЕСТВОТО
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