В. Дневник, 6 март 2007 г.

Информационна мрежа ще свърже 31 театъра

Екипът на проф. Клео Протохристова, ръководител на катедра  "История на литературата и сравнително литературознание" и преподавател по антична и западноевропейска литература в Пловдивския университет "Паисий Хилендарски, е проучил 112 пиеси на Есхил, Софокъл, Еврипид и Аристофан, играни от Възраждането до наши дни. Издирените, събрани и изследвани пиеси ще свържат в информационна мрежа 31 театъра в страната, на чиято сцена са играни пиеси на античните гръцки автори.

"По време на проучването се натъкнахме на неизвестни досега или забравени постановки на трагедията "Медея" на Роза Попова от 1899 г., на гостуващата руска трупа, водена от Николай Масалитинов, от 1926 г. и на все още енигматичната постановка с участието на Теодорина Стойчева на сцената на Пловдивския театър от 1937 г.", обясни проф. Протохристова. Според нея изследването има за цел да изясни как класическото гръцко театрално наследство се е възприемало у нас през различните епохи. 

Прегледани са 842 годишнини на периодични издания, 146 тома с научна и научнопопулярна литература, музейни архиви, театрални афиши и плакати, сценографски и режисьорски бележки, както и костюми от постановки на старогръцки трагически пиеси. Събраният материал е систематизиран в 6 раздела - литература, музика, театър, архитектура, изобразително изкуство и снимков материал.

Създадената информационна база може да обслужва както режисьори, драматурзи, музиканти, художници и изкуствоведи, така и изследователи на българската култура и културния ни живот от Възраждането до днес.

Проектът на катедра "История на литературата и сравнително литературознание" се осъществява от 2000 г. с финансовата подкрепа на Фонда за научни изследвания към Пловдивския университет. Отскоро авторите на изследването са се включили в Европейската мрежа за архивиране и изследване на античната драма, като си сътрудничат и с Архива за постановки на антични драми при Оксфордския университет.
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Историята на античната драма у нас свързва 31 театъра в информационна мрежа



Екипът на проф. Клео Протохристова е проучил 112 пиеси на Есхил, Софокъл, Еврипид и Аристофан, играни от Възраждането до наши дни

112 антични трагедии от Есхил, Софокъл, Еврипид и Аристофан, играни в българските театри от Възраждането до наши дни, е издирил, събрал и изследвал екипът на проф. Клео Протохристова, ръководител на катедра “История на литературата и сравнително литературознание” и преподавател по антична и западноевропейска литература в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски”. Освен научен, изследването има и приложен характер, защото ще свърже в информационна мрежа 31 театъра в страната, на чиято сцена са играни пиеси на античните гръцки автори.

По време на проучването се натъкнахме на неизвестни досега или забравени постановки на трагедията „Медея” на Роза Попова от 1899 г., на гостуващата руска трупа, водена от Николай Масалитинов, от 1926 г. и на все още енигматичната постановка с участието на Теодорина Стойчева на сцената на Пловдивския театър от 1937 г., обясни проф. Протохристова. Според нея изследването има за цел да изясни как класическото гръцко театрално наследство се е възприемало у нас през различните епохи.

Прегледани са 842 годишнини на периодични издания, 146 тома с научна и научно-популярна литература, музейни архиви, театрални афиши и плакати, сценографски и режисьорски бележки, както и костюми от постановки на старогръцки трагически пиеси. Събраният материал е систематизиран в 6 раздела – литература, музика, театър, архитектура, изобразително изкуство и снимков материал.

Създадената информационна база може да обслужва както режисьори, драматурзи, музиканти, художници и изкуствоведи, така и изследователи на българската култура и културния ни живот от Възраждането до днес, подчерта проф. Протохристова.

Амбициозният проект на катедра “История на литературата и сравнително литературознание” се осъществява от 2000 г. с финансовата подкрепа на Фонда за научни изследвания към Пловдивския университет. Отскоро авторите на изследването са се включили в Европейската мрежа за архивиране и изследване на античната драма, като си сътрудничат и с колегите от Архива за постановки на антични драми при Оксфордския университет. По линия на европейската програма Еразъм-Сократ пък е подписан договор с Атинския университет за участие в летните семинари за атическа драма на театъра в Епидавър.

