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СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ
Мениджъри от “Либхер” и ЕVN
се срещат с филолози от ПУ
Студенти и абсолвенти от “Немска филология” организират Дни на кариерата, за да придобият професионални умения

Мениджъри от завода за хладилна техника “Либхер” и енергийното дружество EVN ще се срещнат със студенти и абсолвенти от специалността “Немска филология” в ПУ “Паисий Хилендарски” по време на Дните на кариерата, които Филологическият факултет организира на 21 и 22 ноември. Това съобщиха от Учебен отдел на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски”. 
Представителите на двете австрийски фирми ще презентират пред студентите възможностите за кариера и изискванията към настоящите и бъдещите си служители. Освен владеенето на немски език, за младите хора е задължително да могат да се интегрират в избраната от тях сфера, да работят в екип и да са готови да усъвършенстват знанията си, обясни ръководителят на секция “Немска филология” в Пловдивския университет главен асистент Олга Мишкова-Делева. Само така те ще имат шанс да започнат работа в международни компании и институции за специализирани ръководни кадри в ЕС, допълни тя.

Дните на кариерата са под надслов  “Да планираме и моделираме бъдещето” и се провеждат в Заседателната зала на Новата сграда на ПУ “Паисий Хилендарски” на бул. “България” № 236, уточниха от Учебен отдел. Форумът се организира от студентите “Немска филология”, обясни гл. ас. Олга Мишкова-Делева. Единствено като консултанти ще присъстват преподавателите филолози от Пловдивския университет и техните колеги от Института по германистика на Техническия университет в Дрезден. 
Инициативата за среща между студенти и мениджъри в проспериращи компании с немско участие е по идея на форума “Годината на хуманитарните науки” – мероприятие, организирано успешно от университета в Дрезден през миналата година.

В рамките на Дните на кариерата са организирани семинари за придобиване на нови професионални умения. Лектори и модератори на импровизираните уъркшопи ще бъдат преподаватели от Пловдивския и Дрезденския университети. От тях младите филолози ще научат как да преценяват собствената си компетентност и способности, за да се насочат към подходящо работно място. 

С помощта на казуси студентите ще имат възможността да “тренират” планиране, анализ, управление и документация на проекти. Ще се запознаят и с правилата на протокола и добрите обноски, както и със създаването и поддържането на имидж. Предвидени са още и семинари за интеркултурната комуникация, за организиране и провеждане на презентации, както и тренинг на различни похвати в реториката, обясниха от Секция “Немска филология”. 
По време на двудневния форум кариерните центрове в ПУ “Паисий Хилендарски” и СУ “Климент Охридски” ще представят дейността си – професионално ориентиране и подготовка на студентите, както и посредничество между бизнеса и висшите училища. Студентите ще изнесат доклади с резултати от реалностите на пазара на труда на базата на информации от медиите, трудови борси и личен опит. В програмата е предвидена и среща с представители на международни компании, като техни настоящи или потенциални бъдещи работодатели.

Колеги,

Дните на кариерата ще се проведат в Заседателната зала на Новата сграда на ПУ “Паисий Хилендарски” на бул. “България” № 236. Презентациите и семинарите на 21 ноември са от 9,00 до 16,15 часа, а на 22 ноември – от 8,30 до 12,45 часа, уточниха от Учебен отдел на Пловдивския университет.
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