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СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ
18 души се борят за едно място 

в Пловдивския университет

Специалността „Маркетинг” е първо желание на 1 230 кандидат-студенти, общо 7 700 са се записали за редовната изпитна кампания 

18 души ще се борят за едно място в специалността „Маркетинг” на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски”, съобщи зам.-ректорът на висшето училище доц. д-р Запрян Козлуджов. 1230 кандидат-студенти са записали икономическата специалност като първо желание, само 70 от тях ще бъдат приети, уточни той.
Голям е интересът и към „Стопанско управление” – 14 души ще се съревновават за 44 места, каза шефът на „Учебен отдел” Димитър Бойков. Той уточни, че 619 кандидати са вписали специалността като първо желание. На трето място е „Право”, където за 80 места на изпит се явяват 606 души – приблизително по 8 за 1 акредитирана бройка. 7 към 1 е съотношението при „Макроикономика”. Специалността е най-предпочитана за 350 кандидати. За 70 места в „Международни икономически отношения” са дали заявка 390 човека.
Засилва се интересът на кандидат-студентите и към изследователски специалности като „Молекулярна биология”, смята доц. Козлуджов. Тя е първо желание на 135 души, които ще се състезават за обявените от висшето училище 40 бройки – повече от трима за едно място.
Общо 7 700 кандидат-студенти са подали документи за участие в редовната приемна кампания на университета, която ще продължи от 10 до 26 юли. Записаните ще положат един или повече изпити в ПУ „Паисий Хилендарски, обясни доц. Козлуджов. По традиция най-масов и тази година е тестът по български език на 11 юли – на него ще се явят 4 500 души. Изпитите по математика и история на България на 17 и 18 юли ще държат съответно 920 и 960 кандидати. За английски език на 19 юли са се записали 750 човека, а за биология на 13 юли - 290.

Един ден по-рано от датата на обявения изпит всички кандидат-студенти трябва да проверят в кои зали и сгради на Университета са разпределени. Списъците с индивидуалните номера на всеки участник в редовната кампания са изнесени на специални табла пред сградата на Ректората на Пловдивския университет на ул. „Цар Асен” №24, обясниха от висшето училище.

Изпитите започват от 8,00 часа, но кандидатите трябва да се явят в залата не по-късно от 7,15 часа. Със себе си могат да носят само лична карта, компютърната разпечатка с индивидуалния номер и химикали със синьо мастило. Изпитните работи, писани с друг цвят, ще бъдат анулирани, предупреди Димитър Бойков. В залите ще се влиза без храна, цигари, мобилни телефони и hands free устройства, добави той.  
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