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СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ
Студенти от 8 университета се състезават

на научен форум по езикознание и литература

Филолозите в Пловдивския университет възстановяват литературното списание „Страница”, специално за юбилея на конференцията издателствата ще продават книги с 20% отстъпка

Десета юбилейна национална конференция за студенти и докторанти организира утре в Дома на учените Филологическият факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски”. Научният форум ще се проведе в две направления – езикознание и литературознание, а докладите на бакалаври, магистри и докторанти ще бъдат оценявани от национално жури, съобщи доц. д-р Крамисира Чакърова, преподавател в Университета и ръководител на организационния комитет по провеждането на конференцията. 
Според нея, конкретно, в секциите по езикознание ще бъдат представени научни изследвания върху българската фонетична и граматична система, ономастиката, компютърната лингвистика и състоянието на някои диалекти. В секциите по литературознание ще се оценяват разработки по българска, славянска и западноевропейска литература, по литературна теория и история на литературната критика.

Заявки за участие в научния форум са изпратили студенти и докторанти от 8 висши училища в страната - Пловдивският, Софийският, Шуменският, Велико-Търновският и Югозападният университети, както и от НБУ, Института за български език при БАН и Специализираното висше училище по библиотекознание и информационни технологии. Юбилеят ще бъде отбелязан със специалното издание на вестник “Vivat philologia”, посветен на научната сесия, както и с представяне на сборника „Словото: образи и отражения” с доклади от предишни конференции, обясниха организаторите.
Специално за юбилея преподавателите от Филологическия факултет са решили да възстановят и издаването на литературното списание „Страница”, след прекъсване от 3 години. Отпечатването му се финансира от Община-Пловдив, а годишно се издават по 4 броя. Списанието ще се разпространява във всички книжарници в страната и съдържа поезия, разкази и есеистика на известни български автори и литературни критици.
Паралелно с научните сесии, по време на форума се организира и представяне на водещи издателства като “Анубис-Булвест”, “Летера”, “Хермес”, “Пловдивско университетско издателство”, “Обсидиан” и “Пигмалион”. Специално за юбилея на конференцията книгите на техните щандове ще се продават с 20% отстъпка.

Колеги,

Юбилейната десета национална конференция ще се проведе на 22 и 23 май в Дома на учените в Пловдив – ул. „Митрополит Паисий” №6 (бившата ул. “Хайне” № 6 в Стария град). Откриването утре е от 10,00 часа в пленарната зала, а закриването – на 23 май в 16,30 часа.  
За улеснение ви изпращаме и цялата програма по часове:

22 МАЙ

10,00 – тържествено откриване, представяне на юбилейния вестник “Vivat philologia”, посветен на конференцията;

Заседания по секции и дискусии;

16,00 - премиера на новия брой на списание “Страница”; 
17,30 – премиера на сборника „Словото: образи и отражения” с отличени доклади от конференциите през 2006 и 2007 г.;

23 МАЙ

9,30- заседания по секции;
16,30 – закриване на конференцията в пленарна зала на Дома на учените.
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