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СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ
Мултимедиен курс за изучаване 

на български език от чужденци създадоха в ПУ

Програмата покрива езикови нива от А1 до В2 по европейската рамка, подходяща е студенти, бизнесмени и дипломати

Първата по рода си мултимедийна система за изучаване на български език от чужденци ще бъде демонстрирана утре, 19 март, от 11,00 часа в 9 аудитория на Ректората на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски”, съобщиха от висшето държавно училище.
Мултимедийният курс „Български език за чужденци“ е създаден по европейската програма „Сократ“ – Lingua 2, в шест версии – на български, английски, немски, френски, чешки и нидерландски. Проектът е на стойност 520 048 евро. Финансирането по „Сократ” е в размер на 334 743 евро, останалата сума е осигурена от издателство „Летера”, което публикува и разпространява мултимедията, обясни доц. Петя Бъркалова, зам.-декан на Филологическия факултет, един от авторите на проекта.
„Български език за чужденци” обединява познанията на университетски преподаватели от България, Белгия, Франция, Великобритания, Германия, Австрия и Чехия, заяви Надя Фурнаджиева, управител на „Летера”. За да бъде интерактивен учебникът, IT-компания е създала индивидуален софтуер и оригинален дизайн.  Анимираните герои са дело на покойния художник Доньо Донев и неговия  зет Настимир Цачев. Специално за курса група „ФСБ” е записала и песен - „Избрах езика на България“, подчерта Фурнаджиева.  

Комплектът „Български за чужденци” съдържа DVD и ръководство за ползване. Подходящ е както за индивидуално, така и за групово обучение, казаха авторите на проекта.  Според тях учебната система включва 24 урока с последователна сюжетна линия и постоянни герои, 8 преговора на материал, 8 теста за самооценка, видеофилм и речник. За придобиване на повече знания по български език е предложена и богата информация в отделни линкове – граматичен, лексикален, социокултурен.
Тематичното му разнообразие го превръща в универсално помагало – подходящ е както за туристи, така и за бизнесмени и дипломати. Автентичните материали и подробната езикова информация са добра база за подготовка на студенти по българистика и специалисти в областта.

Курсът за изучаване на български език от чужденци покрива езикови нива от А1 до В2 по Общата европейска езикова рамка. Вече е удостоен с европейски езиков знак за качество за 2007 г. Отличието дава право на проекта да бъде включен в базата данни на Европейската комисия. „Български език за чужденци” присъства и в брошурата с най-добрите 30 проекта по програма „Lingua – Езици за Европа” (Languages for Europe).
Заради мултимедийния си формат „Български език за чужденци“  позволява самостоятелно обучение и пряк достъп до информация по всяко време на учебния процес. По този начин всеки може да определя самостоятелно темпото си на учене, твърди доц. Петя Бъркалова, зам.-декан на Филологическия факултет. Тя е сред авторите на граматичния линк в мултимедийния учебник. 
Другото предимство на езиковия курс е възможността той да бъде приспособен към индивидуалния стил на усвояване – при силна слухова памет могат да се използват предимно записите, а при по-добра зрителна памет - да се разчита на графичния дизайн. Интерактивността на проекта дава възможност за ориентиране в контекст и за интерпретиране на устна и писмена реч. По време на целия курс обучаващите се могат да се самонаблюдават и самооценяват, подчертаха от Филологическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски”.

КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА МУЛТИМЕДИЙНИЯТ КУРС 
„БЪЛГАРСКИ ЕЗИК ЗА ЧУЖДЕНЦИ”?
Група български и чуждестранни специалисти от различни европейски страни се събират да работят по проект, финансиран от ЕС. Работата им включва пътувания до България с посещения на различни културни и исторически забележителности в страната.

Героите са колоритни образи, създадени от художника-аниматор Доньо Донев. В 12 текста на различна тематика, те попадат в комични ситуации и преживяват куп перипетии. Потребителите на интерактивния курс за изучаване на български език ще се запознаят с разсеяния професор по музика Джак, който вечно забравя, вманиачения в компютрите Боян, заядливия журналист Едмонд или весело джафкащото кученце Пуфи и неговата чаровна собственичка Мая. 
В отделно упражнение са представени най-важните думи и изрази, които трябва да се запомнят от съответния урок. Това са т. нар. речеви образци. В друга сюжетна линия с помощта на комикси се въвежда бизнес лексика.

За преговорните уроци е заснет видеофилм, които се състои от 8 епизода. Проследява се историята на Том Гилейн – 27-годишен младеж от Белгия, който пристига в България, за да си купи къща в Родопите. По време на престоя си у нас, заедно със своите приятели Боби и Милена, той има възможност да вкуси традиционни български ястия, да опита прочутата сливова ракия и ароматно вино, да присъства на българска сватба и дори да се влюби.

PAGE  
2

