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СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ
Мениджъри учат студенти

на конкурентоспособност
Стартира проект за професионална реализация на филолозите в Пловдивския университет
Как да бъдат конкурентоспособни на пазара на труда и да се реализират в мултинационални компании е темата на специализирана лекция, която наши и чужди експерти ще изнесат утре пред студентите от Филологическия факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски”. Целта е да се разкрият възможностите за професионално развитие на филолозите в дигиталния свят, съобщи зам.-деканът на факултета доц. д-р Петя Бъркалова. Според нея лекцията ще бъде полезна за бакалаврите, които изучават полски, чешки, френски, немски, гръцки и английски езици във факултета.

Възможностите за професионална реализация в модерните IT-компании ще представи и Мойн Кази, старши мениджър на екип „Глобални инициативи” на Съдърланд Глобал Сървисис, и Петко Мирчев - главен мениджър на компанията за управление на човешки ресурси “Булуърк”. Двамата лектори ще запознаят студентите с европейските практики за набиране на кадри и компаниите, които търсят филолози.

Лекцията дава старт на изцяло нов проект на ПУ „Паисий Хилендарски”, който ще запознава младите хора с изискванията на пазара на труда и актуалните предложения за намиране на работа след завършване на висшето образование, уточни доц. Бъркалова. Основен партньор на висшето училище по него е “Булуърк” - първата българска специализирана агенция за подбор на кадри в сферата на информационните технологии. 
ПАРТНЬОРИТЕ

Компанията “Булуърк” е основана през 2000 г. и се специализира в изграждането на решения в областта на управлението на човешките ресурси в сферата на информационните технологии. Предлага програми за обучение и развитие на служителите съвместно с висшите училища в страната – езикови и технологични обучения, както и презентационни и комуникационни умения.

Към момента клиенти на агенцията са световни корпорации и силни местни компании като: Hewlett-Packard, Novell, Sutherland Global Services, Siemens, Globul, Nemetchek, MONTUPET S.A., Sopharma Trading, INGBank, Post Bank,OBB, CNSYS и много други. Фирмата има представителства  в Пловдив и Русе.

Колеги,

Лекцията за студентите от Филологическия факултет на Пловдивския университет ще бъде изнесена утре, 16 декември, от 10,30 часа в 10-та аудитория на Ректората на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски”.
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