В. Пловдивски Труд, 18 април 2008 г.
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В. Марица, 16 април 2008 г.
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Актуално – България, 15 април 2008 г.
Театрална "работилница" за Медея откриват в Стария град

Театрална "работилница" на тема: "Каква ни е Медея", организира на 16 и 17 април Катедрата по история на литературата и сравнителното литературознание във Филологическия факултет на ПУ "Паисий Хилендарски". 

Форумът се провежда със съдействието и подкрепата на гръцкия консул в Пловдив - Никос Матюдакис, Съюза на учените в България, Педагогическия факултет на Пловдивския университет и звеното за "Научна и приложна дейност", съобщиха от висшето училище. 

В уъркшопът ще участват утвърдени български драматурзи, композитори, университетски преподаватели. 

Сред тях са актрисата Диана Добрева, художничката Елена Камбурова, Румяна Мартон - композитор и вокален педагог, бившият драматург на Народен театър "Иван Вазов" Антония Каракостова. 

Поканени са и преподавателите от НАТФИЗ "Кръстьо Сарафов" - проф. Надежда Сейкова и доц. Искра Николова, както и режисьорът Светослав Овчаров. 

Ръководител на уъркшопа е проф. Клео Протохристова, ръководител на Катедрата и преподавател по антична и западноевропейска литература в Пловдивския университет "Паисий Хилендарски". 

Миналата година екипът й завърши един от най-амбициозните проекти на Фонда за научни изследвания към ПУ - проучване на 112 пиеси на Есхил, Софокъл, Еврипид и Аристофан, играни в българските театри от Възраждането до наши дни. 

Прегледани бяха 842 годишнини на периодични издания, 146 тома с научна и научно-популярна литература, музейни архиви, театрални афиши и плакати, сценографски и режисьорски бележки, както и костюми от постановки на старогръцки трагически пиеси. 

Събраният материал е систематизиран в 6 раздела и обслужва както режисьори, драматурзи, музиканти, художници и изкуствоведи, така и изследователи на българската култура и културния ни живот от Възраждането до днес. 

В Академията за музикално, танцово и изобразително изкуство ще бъде представена монооперата за сопран и роял "Сънищата на Медея" на композитора Румяна Мартон. 

Програмата на уъркшопа за 17 април предвижда прожекция на филма на Светослав Овчаров от 2004 г. "Възстановителна репетиция". Лентата представя по оригинален начин творчеството на режисьора Любен Гройс. 

Направена е и възстановка на една от емблематичните му постановки "Медея" на сцената на Драматичния театър в Пловдив. 

Днес БГ – Развлечения, 15 април 2008 г.
Театрална работилница „Каква ни е Медея“

Български драматурзи композитори и преподаватели от НАТФИЗ „Кр. Сарафов“ ще се съберат в Стария град на Пловдив. Поводът е уъркшопът, който ще се проведе там на 16 и 17 април. 

Става въпрос за театрална „работилница“ на тема „Каква ни е Медея“, посветена на литературното, научното, преводното и театралното възприемане на Еврипидовата трагедия. 

Сред участниците са актрисата Диана Добрева, костюмографът Елена Камбурова, Румяна Мартон – композитор и вокален педагог, бившият драматург на Народен театър „Иван Вазов” Антония Каракостова. 

Поканени са и преподавателите от НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов” – проф. Надежда Сейкова и доц. Искра Николова, както и режисьорът Светослав Овчаров. 

Ръководител на уъркшопа е проф. Клео Протохристова, ръководител на Катедрата и преподавател по антична и западноевропейска литература в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски. 

Миналата година екипът й завърши един от най-амбициозните проекти на Фонда за научни изследвания към ПУ – проучване на 112 пиеси на Есхил, Софокъл, Еврипид и Аристофан, играни в българските театри от Възраждането до наши дни. 

В рамките на работилницата, в Академията за музикално, танцово и изобразително изкуство ще бъде представена монооперата за сопран и роял - „Сънищата на Медея”, на композитора Румяна Мартон. 

Програмата на уъркшопа за 17 април предвижда и прожекция на филма на Светослав Овчаров от 2004 г. - „Възстановителна репетиция”. Лентата представя по оригинален начин творчеството на режисьора Любен Гройс. 

Направена е и възстановка на една от емблематичните му постановки - „Медея”, на сцената на Драматичния театър в Пловдив. 

News.Plovdiv24.com, 15 април 2008 г.





Театрална „работилница” за Медея откриват в Стария град

Театрална „работилница" на тема: „Каква ни е Медея", организира на 16 и 17 април Катедрата по история на литературата и сравнителното литературознание във Филологическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски". Форумът се провежда със съдействието и подкрепата на гръцкия консул в Пловдив - г-н Никос Матюдакис, Съюза на учените в България, Педагогическия факултет на Пловдивския университет и звеното за „Научна и приложна дейност", съобщиха от висшето училище.

Уъркшопът е посветен на литературното, научното, преводното и театралното възприемане на Еврипидовата трагедия „Медея" в България. В него ще участват утвърдени български драматурзи, композитори, университетски преподаватели. Сред тях са актрисата Дияна Добрева, костюмографът Елена Камбурова, Румяна Мартон - композитор и вокален педагог, бившият драматург на Народен театър „Иван Вазов" Антония Каракостова. Поканени са и преподавателите от НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов" - проф. Надежда Сейкова и доц. Искра Николова, както и режисьорът Светослав Овчаров.

Ръководител на уъркшопа е проф. Клео Протохристова, ръководител на Катедрата и преподавател по антична и западноевропейска литература в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски, подчертаха организаторите на проявата. Миналата година екипът й завърши един от най-амбициозните проекти на Фонда за научни изследвания към ПУ - проучване на 112 пиеси на Есхил, Софокъл, Еврипид и Аристофан, играни в българските театри от Възраждането до наши дни. Прегледани бяха 842 годишнини на периодични издания, 146 тома с научна и научно-популярна литература, музейни архиви, театрални афиши и плакати, сценографски и режисьорски бележки, както и костюми от постановки на старогръцки трагически пиеси. Събраният материал е систематизиран в 6 раздела и обслужва както режисьори, драматурзи, музиканти, художници и изкуствоведи, така и изследователи на българската култура и културния ни живот от Възраждането до днес.

Театралната „работилница" утре ще се открие в Дома на учените от консула на Република Гърция в Пловдив в 11,00 часа. Час и половина след това в Академията за музикално, танцово и изобразително изкуство ще бъде представена монооперата за сопран и роял - „Сънищата на Медея", на композитора Румяна Мартон. От 18,00 часа в залата на Учебния театър на ПУ „Пайсий Хилендарски" студенти от специалност „Актьорско майсторство за драматичен театър" ще изиграят пред публика постановката на проф. Надежда Сейкова - „Медея".

Програмата на уъркшопа за 17 април предвижда прожекция на филма на Светослав Овчаров от 2004 г. - „Възстановителна репетиция". Тя ще започне от 10,30 часа в Аудитория №6 в сградата на Ректора на ПУ „Паисий Хилендарски". Лентата представя по оригинален начин творчеството на режисьора Любен Гройс, обясниха организаторите на форума. Направена е и възстановка на една от емблематичните му постановки - „Медея", на сцената на Драматичния театър в Пловдив, добавиха от Катедрата по история на литературата и сравнителното литературознание на Филологическия факултет. 

Bgfactor.org, 15 Април 2008 г.
Театрална „работилница за Медея откриват в Стария град

В уъркшопа на ПУ "Паисий Хилендарски" ще участват утвърдени драматурзи, композитори и преподаватели от НАТФИЗ 

Театрална „работилница” на тема: „Каква ни е Медея”, организира на 16 и 17 април Катедрата по история на литературата и сравнителното литературознание във Филологическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски”. Форумът се провежда със съдействието и подкрепата на гръцкия консул в Пловдив – г-н Никос Матюдакис, Съюза на учените в България, Педагогическия факултет на Пловдивския университет и звеното за „Научна и приложна дейност”, съобщиха от висшето училище.

Уъркшопът е посветен на литературното, научното, преводното и театралното възприемане на Еврипидовата трагедия „Медея” в България. В него ще участват утвърдени български драматурзи, композитори, университетски преподаватели. Сред тях са актрисата Дияна Добрева, костюмографът Елена Камбурова, Румяна Мартон – композитор и вокален педагог, бившият драматург на Народен театър „Иван Вазов” Антония Каракостова. Поканени са и преподавателите от НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов” – проф. Надежда Сейкова и доц. Искра Николова, както и режисьорът Светослав Овчаров. 

Ръководител на уъркшопа е проф. Клео Протохристова, ръководител на Катедрата и преподавател по антична и западноевропейска литература в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски, подчертаха организаторите на проявата. Миналата година екипът й завърши един от най-амбициозните проекти на Фонда за научни изследвания към ПУ – проучване на 112 пиеси на Есхил, Софокъл, Еврипид и Аристофан, играни в българските театри от Възраждането до наши дни. Прегледани бяха 842 годишнини на периодични издания, 146 тома с научна и научно-популярна литература, музейни архиви, театрални афиши и плакати, сценографски и режисьорски бележки, както и костюми от постановки на старогръцки трагически пиеси. Събраният материал е систематизиран в 6 раздела и обслужва както режисьори, драматурзи, музиканти, художници и изкуствоведи, така и изследователи на българската култура и културния ни живот от Възраждането до днес.

Театралната „работилница” утре ще се открие в Дома на учените от консула на Република Гърция в Пловдив в 11,00 часа. Час и половина след това в Академията за музикално, танцово и изобразително изкуство ще бъде представена монооперата за сопран и роял - „Сънищата на Медея”, на композитора Румяна Мартон. От 18,00 часа в залата на Учебния театър на ПУ „Пайсий Хилендарски” студенти от специалност „Актьорско майсторство за драматичен театър” ще изиграят пред публика постановката на проф. Надежда Сейкова - „Медея”. 

Програмата на уъркшопа за 17 април предвижда прожекция на филма на Светослав Овчаров от 2004 г. - „Възстановителна репетиция”. Тя ще започне от 10,30 часа в Аудитория №6 в сградата на Ректора на ПУ „Паисий Хилендарски”. Лентата представя по оригинален начин творчеството на режисьора Любен Гройс, обясниха организаторите на форума. Направена е и възстановка на една от емблематичните му постановки - „Медея”, на сцената на Драматичния театър в Пловдив, добавиха от Катедрата по история на литературата и сравнителното литературознание на Филологическия факултет.

Рlovdiv-online, 15 април 2008

Театрална „работилница” за Медея в Стария град  

Театрална „работилница” на тема: „Каква ни е Медея”, организира на 16 и 17 април Катедрата по история на литературата и сравнителното литературознание във Филологическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски”. Форумът се провежда със съдействието и подкрепата на гръцкия консул в Пловдив – г-н Никос Матюдакис, Съюза на учените в България, Педагогическия факултет на Пловдивския университет и звеното за „Научна и приложна дейност”, съобщиха от висшето училище.

Уъркшопът е посветен на литературното, научното, преводното и театралното възприемане на Еврипидовата трагедия „Медея” в България. В него ще участват утвърдени български драматурзи, композитори, университетски преподаватели. Сред тях са актрисата Дияна Добрева, костюмографът Елена Камбурова, Румяна Мартон – композитор и вокален педагог, бившият драматург на Народен театър „Иван Вазов” Антония Каракостова. Поканени са и преподавателите от НАТФИЗ „Кръстьо Сарафов” – проф. Надежда Сейкова и доц. Искра Николова, както и режисьорът Светослав Овчаров.

Ръководител на уъркшопа е проф. Клео Протохристова, ръководител на Катедрата и преподавател по антична и западноевропейска литература в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски". Миналата година екипът й завърши един от най-амбициозните проекти на Фонда за научни изследвания към ПУ – проучване на 112 пиеси на Есхил, Софокъл, Еврипид и Аристофан, играни в българските театри от Възраждането до наши дни.  

Театралната „работилница” утре ще се открие в Дома на учените от консула на Република Гърция в Пловдив в 11,00 часа. Час и половина след това в Академията за музикално, танцово и изобразително изкуство ще бъде представена монооперата за сопран и роял - „Сънищата на Медея”, на композитора Румяна Мартон. От 18,00 часа в залата на Учебния театър на ПУ „Пайсий Хилендарски” студенти от специалност „Актьорско майсторство за драматичен театър” ще изиграят пред публика постановката на проф. Надежда Сейкова - „Медея”.

Програмата на уъркшопа за 17 април предвижда прожекция на филма на Светослав Овчаров от 2004 г. - „Възстановителна репетиция”. Тя ще започне от 10,30 часа в Аудитория №6 в сградата на Ректора на ПУ „Паисий Хилендарски”. Лентата представя по оригинален начин творчеството на режисьора Любен Гройс, обясниха организаторите на форума. Направена е и възстановка на една от емблематичните му постановки - „Медея”, на сцената на Драматичния театър в Пловдив, добавиха от Катедрата по история на литературата и сравнителното литературознание на Филологическия факултет.

