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СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ
Ден на кандидат-студента организира 

Филологическият факултет на ПУ

Университетът включва в балообразуването и оценките от държавните зрелостни изпити

За да запознае бъдещите висшисти с условията за прием, със специалностите и преподавателите, Филологическият факултет на ПУ “Паисий Хилендарски” организира на 7 февруари, неделя, от 11,00 часа в 8-а Аудитория на Ректората Ден на кандидат-студента, съобщиха от университета.
Включването на държавните зрелостни изпити в балообразуването, както и новите филологически специалности ще бъдат представени на пресконференция още на 3 февруари, утре, от ръководството на Филологическия факултет, съобщиха от висшето училище. 
Проектът за учебния план на новите бакалавърски програми „Приложна лингвистика”, „Лингвистика и информационни технологии” и „Български и турски език” също е готов, обясниха от факултета. Обучението по трите специалности ще е в редовна форма, а държавният прием ще бъде определен допълнително от Министерството на образованието и науката, добавиха от ФФ.

Колеги, 

Пресконференцията на Филологическия факултет е утре, 3 февруари, от 11,00 часа в Заседателната зала на Ректората, ул. “Цар Асен” №24.

