В. Марица, 16 януари 2009 г.
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В. Пловдивски Труд, 26 януари 2009 г.
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В. Марица, 30 януари 2009 г.
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NAOBANB, Man 6Y4KOBA ﬁ‘““f‘“&‘“ B0

Jlen Ha OTBOEHUTE BpATH 32 KaHIHIAT-CTY/CHTH
npasi Dunonoruveckust paxyarer na Y Tancwuit
Xunennapcku®. Cpeinara ¢ ICKaHCKUS €KHII H HMHT-
HHTe KOMHCHH ¢ Ha 7 dheBpyapu ot 11 yaca B ayauTo-
pusi -8 Ha pextopara. Kakeu npodecnonansn manco-
BE JIABaT HA MJIaTHTE XOpa joceramnuTe 18 Gakana-
BBPCKH NIPOrPAMH, L€ PA3KAXAT NMPENoaBaTeuTe.

[lle 6®par npeacTaBeny 1 18 BapuanTa 3a HOBUTE
1POrPaMH 110 MPHIIOKHA TMHTBHCTHKA, KOHTO parma-
THYHO CHYETABAT 110 /IBA YYXKIHM €3UKA U MHDOPMATH-
Ka.
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JlunomuTe ci 3a BHCIIE 0OPA30BaHHE NOTyYaBaT ‘
auec 815 npodecuonannu Gakanaspu or Esponeiic- ‘
Kiist KOJIeK 110 HKOHOMHKA H ynpasienne. Ouipania
1iePeMOHHS TI0 TO3H CIy4ail Iie WMa B KOpIyca Ha
»3ampyra“ 18 or 11 4aca. Mnaaure Xopa ca oT met
CIICLMATHOCTH, 45 Cpejl THX 3aBBPUIBAT C OTJIHYCH yC-
nex. 3a ciesBaiiaTa yueGHa roMHa KOJIeKbT 00sBsIBA
TIPHEM 110 HOBA CTIELHATHOCT ~ ,,MapkeTHHr*.




Econ.bg, 2 февруари 2009 г.

Представяне новите специалности във Филологическия факултет на ПУ "Паисий Хилендарски" 

На 3 февруари, вторник, от 11,00 часа, в Заседателната зала на  Пловдивския университет “Паисий Хилендарски" (ул. “Цар Асен" №24) ще се проведе пресконференция, на която ще бъдат представени новите специалности във Филологическия факултет, съобщиха от висшето училище. 

От ръководството на университета още съобщиха, че за да запознае бъдещите висшисти с условията за прием, със специалностите и преподавателите, Филологическият факултет организира на 7 февруари Ден на кандидат-студента.

Проектът за учебния план на новите бакалавърски програми "Приложна лингвистика", "Лингвистика и информационни технологии” и "Български и турски език” също е готов, обясниха от факултета. Обучението по трите специалности ще е в редовна форма, а държавният прием ще бъде определен допълнително от Министерството на образованието и науката, добавиха от факултета.  

Plovdiv24.bg, 2 февруари 2009 г.

Ден на кандидат-студента организира Филологическият факултет на ПУ 

За да запознае бъдещите висшисти с условията за прием, със специалностите и преподавателите, Филологическият факултет на ПУ "Паисий Хилендарски" организира на 7 февруари, от 11 часа в 8-а Аудитория на Ректората Ден на кандидат-студента, съобщиха от университета.

Включването на държавните зрелостни изпити в балообразуването, както и новите филологически специалности ще бъдат представени на пресконференция още на 3 февруари, утре, от ръководството на Филологическия факултет, съобщиха от висшето училище. 

Проектът за учебния план на новите бакалавърски програми "Приложна лингвистика", "Лингвистика и информационни технологии" и "Български и турски език" също е готов, обясниха от факултета. Обучението по трите специалности ще е в редовна форма, а държавният прием ще бъде определен допълнително от Министерството на образованието и науката, добавиха от ФФ. 

В. Марица, 4 февруари 2009 г.
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В. Марица, 4 февруари 2009 г..

Шестица от матура = 4,80 за прием във филологиите
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В. Пловдивски Труд, 4 февруари 2009 г.
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В. Местен 24 часа, 4 февруари 2009 г.

6 на матура = 4 за ВУЗ  

Елица КАНДЕВА 

Критериите за матурите по чужди езици са силно занижени и съдържанието на тестовете не покрива стандарта за владеене на езика на ниво С1, каквото се изисква в края на средното образование. 

Това установили от Пловдивския университет. Затова ще признават от тази година матурата по чужд език, но не напълно. Тя ще влиза в общия бал чрез коефициент. По немски той е 0,67. Това значи, че 6 на зрелостния изпит ще се признава за 4.02 в ПУ. По английски отличната бележка ще се равнява на 4.80. Кандидатите могат да се явят и на приемен изпит. Същата тежест като него ще имат и резултатите от издържаните международни сертифицирани изпити. 

От тази година матурата по български също ще е вход за филилогическите профили в ПУ. Там въвеждат специалности, които ще се завършват с 2 овладени чужди езика на най-високото ниво С2. Комбинациите са различни - с основен английски немски или френски. Вторият език се учи от ниво за начинаещи и може да е турски, испански, полски, чешки, гръцки и др. По предложение на фирмите са вкарани и модули по информационни технологии и бизнес, тъй като работодателите изисквали и такива знания. В събота в ПУ ще има Ден на отворените врати за кандидат-студенти. 

Текст под снимка 

Ученици наблюдават през прозорците на СОУ „Константин Величков" общинарите, които вчера огледаха школото. 1,2 млн. лв. са нужни за цялостен ремонт. Осигурени са 200 бона, с които през лятото почва поправка на парното и проектиране.

В. Стандарт, 4 февруари 2009 г.

Събират българска с турска филология

Българска и турска филология накуп. Това е най-новата специалност, която ще бъде разкрита към Филологическия факултет в Пловдивския университет "Паисий Хилендарски". Тя е от т.нар. хибридни направления, които подготвят специалисти в две области, поясниха оттам. От ръководството на факултета уточниха още, че новата програма е предназначена за кандидати, които не владеят турски език. В две от специалностите с приложна лингвистика вузът въвежда модул за изучаване на новите информационни и комуникационни технологии.  

Uchenik.com, 2 февруари 2009 г.

Ден на кандидат-студента организира Филологическият факултет на ПУ 

Университетът включва в балообразуването и оценките от държавните зрелостни изпити, За да запознае бъдещите висшисти с условията за прием, със специалностите и преподавателите, Филологическият факултет на ПУ “Паисий Хилендарски” организира на 7 февруари, от 11,00 часа в 8-а Аудитория на Ректората Ден на кандидат-студента, съобщиха от университета.

Включването на държавните зрелостни изпити в балообразуването, както и новите филологически специалности ще бъдат представени на пресконференция още на 3 февруари, утре, от ръководството на Филологическия факултет, съобщиха от висшето училище. 

Проектът за учебния план на новите бакалавърски програми „Приложна лингвистика”, „Лингвистика и информационни технологии” и „Български и турски език” също е готов, обясниха от факултета. Обучението по трите специалности ще е в редовна форма, а държавният прием ще бъде определен допълнително от Министерството на образованието и науката, добавиха от ФФ.

В. Пловдивски Труд, 11 февруари 2009 г.
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