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СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ
Испанският посланик дарява 900 тома 
на ПУ „Паисий Хилендарски”

900 тома литература на родния си език ще дари на Пловдивския университет испанският посланик Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга утре, 30 ноември, съобщиха от висшето училище.
Като признание за дарението и за многостранния принос на Негово Превъзходителство г-н Монсонис-Вилайонга в разпространението и изучаването на испански език и литература в ПУ „Паисий Хилендарски“ ръководството ще го удостои с почетен диплом. 
Церемонията ще се състои при откриването на заседанието на сектор „Испанска филология” в последния ден на конференцията „Паисиеви четения”. Научният форум се организира ежегодно от Филологическия факултет на Пловдивския университет. Тази година в него се включиха учени от 17 образователни институции от страната и чужбина, потвърди деканът на ФФ доц. д-р Живко Иванов.
Колеги,
Връчването на почетния диплом на Негово Превъзходителство посланика на Кралство Испания в Република България г-н Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга ще се състои утре, 30 ноември, от 13,00 до 13,30 ч. в Заседателната зала на ПУ „Паисий Хилендарси”, Ректорат, ул. „Цар Асен” № 24. 
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