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VicnaHckusiT nocnaHmk
Xopxe ®yentec MoH-
coHuc-BunaioHra papu
900 Toma ucnaHoeauiHa
nuteparypa Ha Mnos-
[DVBCKIA YHUBEPCHUTET.
KHnurure, npenMHO
XyAOXecTBeHa fuTepa-
Typa, e nocnyxar 8
06Y4eHUeTO Ha CTYAeHTU-
Te OT ¢punonornyeckuTe
crieuuManHocTy.

Karto npusHaHue sa pape-
HUETO ¥ 32 MHOrOCTpaH-
Hus npuHoc Ha H. Tp.
MotcoHuc-Bunaitonra 8
pasnpocTpaHeHneTo ]
n3yyaBaHeTo Ha ucnaH-
CKN €3UK W nuTepaTypa B
Ny, punnomartsT 6 ymoc-
TOBH C MOYeTeH aurIoMm
¥ 3HaK Ha yHuBepcwTeTa.
LlepSMOHVIHTB Cce CbCToA B
riocneaHns AeH Ha KoHde-
peHumsTa ,Maucnesu uye-
Tenus”. HayuHusat dopym
Ce opraHusupa exeropHo
oT  ¢unonornyeckus  da-
kynTeT Ha Y. Tasu ropuHa
B HrO Ce BKIIOUMXA Y4EHI

Pekropsr Ha 1Y npod.
Kyuapos (ensgo) pbusa
noveTHuTe oTnMumA Ha H. Mp.
r-H MoHcoHuc-Bunaiionra

ot 17 o6pasoBatentu uH-
CTUTYyUMn OT cCTpaHara u
yyK6uHa. ,BuHarm c yno-
soncTeve uasam, B [nos-
vB 1 B MNNoBOUBCKUA YHU-
BEPCUTET', Kasa MocnaHuK
@yenrec. Toi u3kasa 3a-
[HOBONCTEOTO CU OT pabo-
Tara Ha npenogasarens no
WCTIaHCKN B YHUBEpCUTETA
npod. KbHues.  Mpodeco-
pbT € eauH oT BopeuwTe
CrIeUMaNUCT! B GbBPEMeH-
Hara nuHrBucTMKa. Heroso

MpesbaxoauTencTso
noTebpaM, Ye we
uanbnHM - o6euwa-
Hueto cu B MY pa
noige nenaHeku
neKTop, KOWTO fa
AOMbIHM AenHocTTa
Ha npo¢. KbHues n
Aa OTTOBOPWU Ha WH-
TenexTyanHuTe Top-
CeHusi Ha  CTypeH-
TuTe. [leH npeou pa
My 6baat BpbYeHN
oTnM4MATa Ha yue6-
HOTO 3aBefieHue, fmocna-
HUK MoHcoHuc-BunaitoHra
nonyun MouetHns 3Hak Ha
[bpXaBHUA rnasa Ha Peny-
6nuka Bbnrapus nMuHo ot
npeaupexta leopru IMbp-
8aHoB. C T0Ba UCNAHCKUAT
NOCNaHIK CTaHa eAUHCTBe-
HUAT  YyKAECTPaHeH an-
nniomar, KOWTO Mputexasa
TpM OT Haii-rofiemuTe oTAu-
uMs Ha cTpaHata Hu - oc-
BEH C MOYETHUS 3HaK, Tou
© ymocTosiBaH owe ¢ op-
nenure ,CTapa nnaHuHa” n
Mapapcku KOHHUK”.

Texcm u cHumKa:
Hecucnaba Vinueba
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744 Toma nuTeparypa
napu Ha [nosamsckus
yHuBepeuTeT ,Maucuii Xu-
NeHaapckn”  UCnaHckuaT
nocnanuk y Hac H, Mp. r-H
Xopxe ®yentec MoHco-
Huc-BunaiioHra ot umeto
Ha CBOETO NpaBUTENCTBO.
PekTopbT npod. MBaH Ky-
LapoB BbpHa JKecTa Kato
YAOCTOM AUMNIOMaTa ¢ no-
YETHUA 3HaK Ha BUCLLETO
yuunuule.

JBuHaru ¢ ynosoncreue
wasam B [Mnosgus v B
MnoBauBCKUs - yHUBEpCH-
Ter’, kasa nocnanuk ®y-
eHTec. U vakasa sagoson-

Viwsepourera

Wcnanua papu Ha
144 Khury

Pekmopvm na MY npod. Kyuapo8 wazpakgaBa ¢ novemen 3uak
ucnanckus nocaanuk (BgAcko). Xopxe (yenmec e eguncmBenuam
4ykg gunAOMam, HocumeA Ha mpume Hail-2oAemu GbAzapcku

Crumka: Tomat Are8

CTBOTO cy OT paGoTaTa Ha
npenopaearens no Mc-
naHckv npodp. MBaH Kbh-
yeB. Toit e eguH OT Bofe-
MTe CneuuanucTi B Cb-
BpeMeHHaTa NUHIBUCTH-
Ka, ABLMOTOAULIEH PBKO~
BOAMTEN Ha karteapara fo
1BEpO-pOMaHCKM  e3uK
KbM CY ,Knument Oxpupa-
ckn” W uyxOecTpaHeH
YneH-KOpecnoHAeHT Ha
Wcnaxckata Kpancka aka-
Aemus. Mpod. KbHyer e
npenopaean B Magpua-
ckus - yHuBepeuteT ,Kom-
nnyTexce”. dyeHtec obe-
wa copeictene 3a owe
©[IMH NIEKTOP 1O MCMIaHCKY
B Y.





БНТ-Пловдив, 30 ноември 2010 г.

Испанският посланик Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга дари 900 тома литература на студентите – испанисти

Милослава Кондова

900 тома с испанска литература подари на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски" испанският посланик Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга. Броени дни преди изтичането на мандата му у нас, негово превъзходителство направи поредния жест към студентите – испанисти под тепетата, на които той помага от години.

Томовете с испанска литература ще са незаменим помощник за 80-те студенти, изучаващи „Испанска филология" в Пловдив. Специалността, която съществува едва от 4 години, става все по-популярна, като огромен принос за това има и негово превъзходителство посланик Вилайонга.

По време на мандата си, той редовно посещаваше най-голямото висше учебно заведение под тепетате, насърчавайки студентите в езиковата специалност. А днес, броени дни преди да си тръгне от страната ни, обеща, че от следващата учебна година, с негово съдействие в Пловдив ще преподава испански лектор от престижен университет.

Н.пр. Хорхе Фуентес Монсонис - Вилайонга Посланик на Кралство Испания у нас: „Всяка година над 20 хиляди млади българи започват да учат испански език, който е почти толкова популярен, колкото и английския. И тъй като Пловдив е вторият по големина град в страната Ви, не само в икономическо, но и в културно отношение, посолството на Кралство Испания не можеше да не насърчи тези млади хора, които искат да говорят езика ни, защото това е най-важния инструмент за общуване и за стопяване на границите между хората."

Като признание за огромния принос на посланик Вилайонга, Ректорът на пловдивския университет проф. Куцаров го удостои с почетния знак на висшето учебно заведение и диплом на два езика – български и испански. А посланик Вилайонга увери, че за него това е най-ценната награда, въпреки че по време на успешния си мандат у нас той стана носител на трите най-високи български отличия - ордените „Стара планина" и „Мадарски конник", както и на почетния знак на Президента.

Гледайте репортаж от събитието на следния линк: http://bntplovdiv.com/news/society/culture/1339-ispanskiyat-poslanik-horhe-fuentes-monsonis-vilajonga-dari-900-toma-literatura-na-studentite-ispanisti.html
Нова българска телевизия, 30 ноември 2010 г.

Испанският посланик с почетен диплом от Пловдивския университет

Ден, след като получи почетния знак на държавния глава, испанският посланик у нас Хорхе Фуентес бе удостоен и с почетен диплом на Пловдивския университет Паисий Хилендарски. Негово превъзходителство дари на учебното заведение 900 тома с испаноезична литература. Наред с политическите заслуги за интеграцията на България към Европейския съюз, подчертавани често в края на мандата му, днес испанският посланик получи признание и за приноса му в образованието. Негово превъзходителство Хорхе Фуентес Монсонис Вилайонга е единственият посланик у нас, който притежава трите най-големи държавни ордена - „Стара планина“, „Мадарски конник“ и почетният знак на президента на републиката. Освен тях, за двата си мандата като полсаник, той е получил още десет значими отличия. Хорхе Фуентес гостува за пореден път в ПУ „П. Хилендарски“ с подчертана подкрепа за изучаването на родния му език в университета. С негово съдействие специалността „Испанска филология“ има още един лектор, който да подкрепя усилията на безспорния корифей в преподаването на испански език професор Иван Кънчев. Над половината от дарените от посланика 900 испаноезични тома са с художествена литература. Сред научните издания преобладават лингвистичните и литературоведските изслудвания и ръководства. Над 20 метода на изучаване на испански език фигурират също в дарените книги.

News4000.bg, 30 ноември 2010 г.

Испанският посланик получи почетния знак на ПУ „Паисий Хилендарски”

Почетният знак на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски” и почетен диплом на български и на испански език получи днес посланикът на Испания у нас Н. Пр. г-н Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга.

Отличията връчи лично ректорът на висшето училище проф. дфн Иван Куцаров, като уточни, че те са признание за многостранния принос на Фуентес в разпространението и изучаването на испански език, литература и култура в ПУ „Паисий Хилендарски“.

При посещението си в университета дипломатът връчи дарение от 744 книги на родния си език, потвърди преподавателят по испански проф. д-р Иван Кънчев. Списъкът включва 459 книги с испанска художествена литература, 84 тома с избрани съчинения и монографии, посветени на испанската литература и език, 71 исторически книги, 66 издания с история на литературата, 19 с история на изкуството, 8 с избраните трудове „История и критика на испанската литература”, 2 учебника по граматика, 20 методики на преподаване и изучаване на езика на Сервантес, 5 пособия по музика, 2 географски, 5 филологически и 3 лингвистични книги. 

Дарението ще послужи в обучението на студентите от филологическите специалности „Български език и испански език”, „Лингвистика с информационни технологии” с профил „Английски и испански” и „Приложна лингвистика” с профили „Английски с испански”, „Немски с испански” и „Френски с испански”, потвърдиха от факултета.

Винаги с удоволствие идвам в Пловдив и в Пловдивския университет, каза посланик Фуентес. Той изказа задоволството си от работата на преподавателя по испански в ПУ „Паисий Хилендарски” – проф. Кънчев, който е един от водещите специалисти в съвременната лингвистика, дългогодишен ръководител на катедрата по иберо-романски език към СУ „Климент Охридски” и чуждестранен член-кореспондент на Испанската кралска академия. 

Проф. Кънчев е преподавал в Мадридския университет „Комплутенсе”. Автор е на книги, студии и статии по испански език, теория на езика и съпоставително езикознание. Бил е лектор по български език в Мадрид и гост-професор в различни университети на Испания, Австрия, Куба, Финландия и Израел, обясниха от Филологическия факултет на Пловдивския университет. 

С церемонията по връчване на отличията в ПУ „Паисий Хилендарски” завършва поредицата от официални посещения на Н. Пр. Хорхе Феунтес Монсонис-Вилайонга. На 29 ноември той получи Почетния знак на държавния глава на Република България лично от президента Георги Първанов. С това испанският посланик стана единственият чуждестранен дипломат, който притежава три от най-големите отличия на страната ни – освен с почетния знак, той е удостояван още с ордените „Стара планина” и „Мадарски конник”.

Оbrazovanie-bg.com, 30 ноември 2010 г.

Испанският посланик получи  почетния знак на ПУ „Паисий Хилендарски”

Почетният знак на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски” и почетен диплом на български и на испански език получи днес посланикът на Испания у нас Н. Пр. г-н Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга.

Отличията връчи лично ректорът на висшето училище проф. дфн Иван Куцаров, като уточни, че те са признание за многостранния принос на Фуентес  в разпространението и изучаването на испански език, литература и култура в ПУ „Паисий Хилендарски“.

При посещението си в университета дипломатът връчи дарение от 744 книги на родния си език, потвърди преподавателят по испански проф. д-р Иван Кънчев. Списъкът включва 459 книги с испанска художествена литература, 84 тома с избрани съчинения и монографии, посветени на испанската литература и език, 71 исторически книги, 66 издания с история на литературата, 19 с история на изкуството, 8 с избраните трудове „История и критика на испанската литература”, 2 учебника по граматика, 20 методики на преподаване и изучаване на езика на Сервантес, 5 пособия по музика, 2 географски, 5 филологически и 3 лингвистични книги. 

Дарението ще послужи в обучението на студентите от филологическите специалности „Български език и испански език”, „Лингвистика с информационни технологии” с профил „Английски и испански” и „Приложна лингвистика” с профили „Английски с испански”, „Немски с испански” и „Френски с испански”, потвърдиха от факултета.

Винаги с удоволствие идвам в Пловдив и в Пловдивския университет, каза посланик Фуентес. Той изказа задоволството си от работата на преподавателя по испански в ПУ „Паисий Хилендарски” – проф. Кънчев, който е един от водещите специалисти в съвременната лингвистика, дългогодишен ръководител на катедрата по иберо-романски език към СУ „Климент Охридски” и чуждестранен член-кореспондент на Испанската кралска академия. 

Проф. Кънчев е преподавал в Мадридския университет „Комплутенсе”. Автор е на книги, студии и статии по испански език, теория на езика и съпоставително езикознание. Бил е лектор по български език в Мадрид и гост-професор в различни университети на Испания, Австрия, Куба, Финландия и Израел, обясниха от Филологическия факултет на Пловдивския университет. 

С церемонията по връчване на отличията в ПУ „Паисий Хилендарски” завършва поредицата от официални посещения на Н. Пр. Хорхе Феунтес Монсонис-Вилайонга. На 29 ноември той получи Почетния знак на държавния глава на Република България лично от президента Георги Първанов. С това испанският посланик стана единственият чуждестранен дипломат, който притежава три от най-големите отличия на страната ни – освен с почетния знак, той е удостояван още с ордените „Стара планина” и „Мадарски конник”.

Plovdiv24.bg, 30 ноември 2010 г.

Испанският посланик получи почетния знак на ПУ "Паисий Хилендарски"

Почетният знак на Пловдивския университет "Паисий Хилендарски" и почетен диплом на български и на испански език получи днес посланикът на Испания у нас Н. Пр. г-н Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга.

Отличията връчи лично ректорът на висшето училище проф. дфн Иван Куцаров, като уточни, че те са признание за многостранния принос на Фуентес в разпространението и изучаването на испански език, литература и култура в ПУ "Паисий Хилендарски".

При посещението си в университета дипломатът връчи дарение от 744 книги на родния си език, потвърди преподавателят по испански проф. д-р Иван Кънчев. Списъкът включва 459 книги с испанска художествена литература, 84 тома с избрани съчинения и монографии, посветени на испанската литература и език, 71 исторически книги, 66 издания с история на литературата, 19 с история на изкуството, 8 с избраните трудове "История и критика на испанската литература", 2 учебника по граматика, 20 методики на преподаване и изучаване на езика на Сервантес, 5 пособия по музика, 2 географски, 5 филологически и 3 лингвистични книги.

Дарението ще послужи в обучението на студентите от филологическите специалности "Български език и испански език", "Лингвистика с информационни технологии" с профил "Английски и испански" и "Приложна лингвистика" с профили "Английски с испански", "Немски с испански" и "Френски с испански", потвърдиха от факултета.

Винаги с удоволствие идвам в Пловдив и в Пловдивския университет, каза посланик Фуентес. Той изказа задоволството си от работата на преподавателя по испански в ПУ "Паисий Хилендарски" - проф. Кънчев, който е един от водещите специалисти в съвременната лингвистика, дългогодишен ръководител на катедрата по иберо-романски език към СУ "Климент Охридски" и чуждестранен член-кореспондент на Испанската кралска академия.

Проф. Кънчев е преподавал в Мадридския университет "Комплутенсе". Автор е на книги, студии и статии по испански език, теория на езика и съпоставително езикознание. Бил е лектор по български език в Мадрид и гост-професор в различни университети на Испания, Австрия, Куба, Финландия и Израел, обясниха от Филологическия факултет на Пловдивския университет.

С церемонията по връчване на отличията в ПУ "Паисий Хилендарски" завършва поредицата от официални посещения на Н. Пр. Хорхе Феунтес Монсонис-Вилайонга. На 29 ноември той получи Почетния знак на държавния глава на Република България лично от президента Георги Първанов. С това испанският посланик стана единственият чуждестранен дипломат, който притежава три от най-големите отличия на страната ни - освен с почетния знак, той е удостояван още с ордените "Стара планина" и "Мадарски конник".

Дарик радио, 30 ноември 2010 г.

Испанският посланик дарява 900 тома на ПУ

900 тома литература на родния си език ще дари на Пловдивския университет испанският посланик Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга, съобщиха от висшето училище. Ръководството на учебното заведение ще го удостои с почетен диплом за многостранния му принос в разпространението и изучаването на испански език и литература в ПУ „Паисий Хилендарски".  

Церемонията ще се състои при откриването на заседанието на сектор „Испанска филология" в последния ден на конференцията „Паисиеви четения". Научният форум се организира ежегодно от Филологическия факултет на Пловдивския университет. Тази година в него се включиха учени от 17 образователни институции от страната и чужбина, потвърди деканът на Филологическият факултет доц. д-р Живко Иванов.

Радио Пловдив, 30 ноември 2010 г.

ИСПАНСКИЯТ ПОСЛАНИК ДАРЯВА 900 ТОМА ЛИТЕРАТУРА НА ПЛОВДИВСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ

900 тома литература на родния си език ще дари на Пловдивския университет испанският посланик Хорхе Фуентес. На тържествена церемония той ще бъде удостоен от ръководството на ВУЗ-а с почетен диплом за приноса му в разпространението и изучаването на испански език и литература във Пловдивския университет. 

Plovdiv-online.com, 29 ноември 2010 г.

Посланик дарява 900 тома на ПУ

900 тома литература на родния си език ще дари на Пловдивския университет испанският посланик Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга на 30 ноември, съобщиха от висшето училище.

Като признание за дарението и за многостранния принос на Негово Превъзходителство г-н Монсонис-Вилайонга в разпространението и изучаването на испански език и литература в ПУ „Паисий Хилендарски“ ръководството ще го удостои с почетен диплом.

 Церемонията ще се състои при откриването на заседанието на сектор „Испанска филология” в последния ден на конференцията „Паисиеви четения”. Научният форум се организира ежегодно от Филологическия факултет на Пловдивския университет.

Тази година в него се включиха учени от 17 образователни институции от страната и чужбина, потвърди деканът на ФФ доц. д-р Живко Иванов.

GustoNews.bg, 29 ноември 2010 г.

Испанският посланик дарява 900 тома на ПУ „Паисий Хилендарски”

900 тома литература на родния си език ще дари на Пловдивския университет испанският посланик Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга утре, 30 ноември, съобщиха от висшето училище.

Като признание за дарението и за многостранния принос на Негово Превъзходителство г-н Монсонис-Вилайонга в разпространението и изучаването на испански език и литература в ПУ „Паисий Хилендарски“ ръководството ще го удостои с почетен диплом.

Церемонията ще се състои при откриването на заседанието на сектор „Испанска филология” в последния ден на конференцията „Паисиеви четения”. Научният форум се организира ежегодно от Филологическия факултет на Пловдивския университет. Тази година в него се включиха учени от 17 образователни институции от страната и чужбина, потвърди деканът на ФФ доц. д-р Живко Иванов.

Оbrazovanie-bg.coм, 29 ноември 2010 г.

Испанският посланик дарява 900 тома на ПУ „Паисий Хилендарски”  

900 тома литература на родния си език ще дари на Пловдивския университет испанският посланик Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга утре, 30 ноември, съобщиха от висшето училище.

Като признание за дарението и за многостранния принос на Негово Превъзходителство г-н Монсонис-Вилайонга в разпространението и изучаването на испански език и литература в ПУ „Паисий Хилендарски“ ръководството ще го удостои с почетен диплом. 

Церемонията ще се състои при откриването на заседанието на сектор „Испанска филология” в последния ден на конференцията „Паисиеви четения”. Научният форум се организира ежегодно от Филологическия факултет на Пловдивския университет. Тази година в него се включиха учени от 17 образователни институции от страната и чужбина, потвърди деканът на ФФ доц. д-р Живко Иванов.

News4000.bg, 29 ноември 2010 г.

Испанският посланик дарява 900 тома на ПУ

Мая Пчеларова

900 тома литература на родния си език ще дари на Пловдивския университет испанският посланик Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга утре, 30 ноември, съобщиха от висшето училище.

Като признание за дарението и за многостранния принос на Негово Превъзходителство г-н Монсонис-Вилайонга в разпространението и изучаването на испански език и литература в ПУ „Паисий Хилендарски“ ръководството ще го удостои с почетен диплом. Награждаването ще се състои утре от 13 часа в Заседателната зала на ПУ „Паисий Хилендарси” в сградата на Ректората.

В последния ден на конференцията „Паисиеви четения” ще се открие и заседанието на сектор „Испанска филология”. Научният международен форум се организира ежегодно от Филологическия факултет на Пловдивския университет.

Тази година в него се включиха учени от 17 образователни институции от страната и чужбина, потвърди деканът на ФФ доц. д-р Живко Иванов.

Plovdiv24.bg, 30 ноември 2010 г.


Испанският посланик дарява 900 тома на ПУ "Паисий Хилендарски"

900 тома литература на родния си език ще дари на Пловдивския университет испанският посланик Хорхе Фуентес Монсонис-Вилайонга днес, съобщиха от висшето училище.

Като признание за дарението и за многостранния принос на Негово Превъзходителство г-н Монсонис-Вилайонга в разпространението и изучаването на испански език и литература в ПУ "Паисий Хилендарски" ръководството ще го удостои с почетен диплом.

Церемонията ще се състои при откриването на заседанието на сектор "Испанска филология" в последния ден на конференцията "Паисиеви четения". Научният форум се организира ежегодно от Филологическия факултет на Пловдивския университет. Тази година в него се включиха учени от 17 образователни институции от страната и чужбина, потвърди деканът на ФФ доц. д-р Живко Иванов.

Връчването на почетния диплом ще се състои днес от 13,00 до 13,30 ч. в Заседателната зала на ПУ "Паисий Хилендарси", Ректорат, ул. "Цар Асен" № 24.

