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СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ

ПУ „Паисий Хилендарски” участва в Европейска нощ на учените

с Панаир на иновациите и дебат за биоетиката и ГМО
Физици и химици правят светлинно шоу на пеещите фонтани, кулминацията е концертът на формация „Карандила джуниър”

Панаир на иновациите за фирми с внедрени новаторски методи и дебат за етичните предизвикателства пред модерните биотехнологии като ГМО ще включи в програмата си за Европейската нощ на учените на 23 септември ПУ „Паисий Хилендарски”. Това обяви днес доц. д-р Петя Бъркалова, един от координаторите на проекта и зам.-декан на Филологическия факултет на Пловдивския университет.
Висшето училище е подготвило паралелни събития в сградата на тазгодишния домакин – Биологическия факултет, както и в Цар Симеоновата градина и Концертна зала на пл. „Централен”. С организацията на Нощта на учените в университета сe е заело  поделение „Научна и приложна дейност”с директор Весела Казашка. Активно участие имат Филологическият факултет и факултетите по природни науки на Пловдивския университет.
Основната тема на Нощта през 2011 г. е „Учените и химията в подкрепа на икономиката и обществото”. Тя е в подкрепа на политиките на ЕС за повишаване на общественото признаване на учените и тяхната роля за икономическия растеж и качеството на живот, както и за насърчаване на младите хора към научна кариера, обясни доц. Бъркалова.

Инициативата, която се провежда за шеста поредна година едновременно в 200 града от 32 страни, ще започне в 17:00 ч. с Панаир на знанието за ученици с нестандартни научни проекти, модели и макети. Беседата „Професионални перспективи на студентите в Биологическия факултет. Преходът от студенти към професионалисти” е организирана от домакините и ще представи връзката между обучението и кариерното развитие в бързо променящия се свят. 
Ръководителите на най-успешните проекти на ПУ „Паисий Хилендарски” ще споделят опита си в рамките на презентацията „Европейски корнер”. Безспорно едно от най-ползотворните събития в Нощта на учените е срещата между студенти, преподаватели и предприемачи, която ще мине под надслова „Университетът среща бизнеса”. Присъстващите ще търсят възможности за бъдещи съвместни инициативи и програми, обясни г-жа Казашка.

Изцяло в контекста на най-актуалните проблеми в световен мащаб е дебатът на тема „Етични предизвикателства пред модерните биотехнолотии – ГМО, генна терапия, терапевтично клониране”. Учените ще дискутират развитието и приложението на биоетиката в България, в т. ч. етиката в медицината и изследователската дейност, а също и при  третирането на всички живи организми, върху които се правят научни експерименти. Като продължение на дебата е прожекцията на късометражни филми с природозащитна тематика, които ще се прожектират в Биологическия факултет, каза доц. д-р Илия Денев от същия факултет . 

За да се превърне „Европейската нощ на учените” в истински празник, студенти от Физическия и Химическия факултети ще демонстрират от 20 до 23 ч. в прохладата на пеещия фонтан в Цар-Симеоновата градина светлинното шоу „Феерия от светлини и цветове”.

Кулминацията на Нощта и тази година ще бъде с музикална програма – концерт под надслов „Пламенният дух на петолинието” на детската формация „Карандила джуниър” – Ангелите на Ангел. Събитието ще се проведе в Концертна зала на пл. „Централен” и според учените от ПУ „Паисий Хилендарски” предлага уникална музика без аналог в западната култура – автентични цигански мелодии, примесени с елементи от българския и турския фолклор, джаз и реге. 
Изпълнителите са 16 даровити ромски деца от сливенския квартал „Надежда”, на възраст от 8 до 16 години, намерили своето призвание в музиката.

Включването на този концерт в Европейската нощ на учените е солидаризиране на партньорите по проекта с идеята, че усилията на ръководителя на оркестъра Ангел Тичалиев заслужават подкрепа и публичност. Това е начин да накараме общество да превъзмогне етническите бариери, а също и да насърчава развитието на даровитите деца, като им помага да следват мечтите си, смята доц. Петя Бъркалова.
За посетителите на Нощта на учените в ПУ „Паисий Хилендарски” университетът ще организира две викторини с томболи – от 20:00 до 20:30 ч. в Биологическия факултет и от 21:30 до 22:00 ч. в Цар-Симеоновата градина. В първата въпросите ще са от областите биология, зоология и екология, а във втората – от сферите химия и физика.
По предварително съставена „Пътна карта на Нощта на учените” гражданите на Пловдив от всички възрасти ще бъдат „навигирани” как да проследят събитията, презентациите, демонстрациите, срещите и викторините.
Европейска нощ на учените се организира по проект RECSES -  Researchers in chemistry supporting economy and society, финансиран по Седма Рамкова програма за научни изследвания на Европейския съюз. Тази година Нощта ще се проведе на 23 септември 2011 г. едновременно в няколко български града – София, Пловдив, Варна, Русе, Стара Загора, Бургас.
По традиция, в рамките на проекта, се организират национални конкурси, насочени към ученици и студенти от цялата страна. Информация за условията и участниците от страната може да се получи на сайта на Европейската нощ на учените: http://www.cys.bg/2011/recses/index.html
Освен Пловдивският университет „Паисий Хилендарски” в инициативата тази година като партньори участват  Софийски университет „Св. Климент Охридски”, Клуб „Млади таланти”, Технически университет – София, Тракийски университет – Стара Загора – Департамент за информация и повишаване квалификацията на учителите, Русенски университет „Ангел Кънчев”, Образователен център – Варна, Бургаски свободен университет и фондация ГИС – Трансфер център. Програмата на Европейската нощ на учените се изпълнява с подкрепата на редица организации на национално и местно ниво като Съюза на учените в България, Българската академия на науките, Националния политехнически музей, списание „Обекти”, вестник „АзБуки” и др.
Всяка година организаторите се стремят да насочат общественото внимание към различни научни области. През 2006 г. акцентът е бил върху физиката и технологиите, през 2007 г. – археология и история, през 2008 г. основни научни области са били биология, химия и екология, през 2009 г. – астрономията. Програмата през 2010 г. бе фокусирана върху ролята на изследователите и науката в индустрията и академията за технологичното развитие в подкрепа на политиките на ЕС за повишаване на общественото признаване на учените и тяхната роля за икономическия растеж и качество на живот. 
Проектът цели да запознае обществеността с непознатите страни от живота и работата на изследователите, да повиши нивото на обществена осведоменост за приноса на учените към икономиката и обществото, технологичния прогрес, както и да се преодолеят съществуващите предразсъдъци, че тяхната професия е абстрактна и не е свързана с ежедневието. За да се популяризира кариерното развитие в тази сфера, ще се представят успешни сътрудничества на академичните среди с индустрията и възможностите за междусекторна мобилност.

СНИМКА:
Членовете на екипа от Пловдивския университет представят Европейската нощ на учените 2011 (от ляво – на дясно: доц. д-р Петя Бъркалова, зам.-декан на Филологическия факултет, Весела Казашка,  директор на поделение „Научна и приложна дейност” в ПУ и доц. д-р Илия Денев от Биологическия факултет)
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