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СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ
З нови специалности разкриват 

филолозите на ПУ „Паисий Хилендарски” 
Университетът въвежда комбинирано изучаване на китайски език, за да отговори на актуалното търсенето на бизнеса и пазара

Три нови специалности за комбинирано изучаване на китайски език с български, английски и немски разкрива през новата академична година Филологическият факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски”. Това съобщи днес деканът на факултета доц. Живко Иванов при старта на кандидат-студентската кампания за прием на бъдещи филолози. Според него трите специалности ще са и единствено новите, които университетът ще разкрие за новата учебна година. 

По същество те са стъпка към навлизането на азиатските езици и култури в портфолиото на Пловдивския университет, подчерта доц. Иванов. Интересът ни към Китай е както икономически, така и културно-социален, добави той. Според декана в България има около 240 ученика, които изучават китайски език, но само в два университета в страната – тези в София и Велико Търново, могат да продължат обучението си за бакалавър. Затова и филолозите в Пловдив разкриват трите специалности, за да отговорят на актуалното търсене на бизнеса и на пазара.

Планираният прием за специалността „Български език и китайски език” е за около 20 кандидат-студенти, стана ясно още днес при представянето на кампанията. Другите две - „Английски език с китайски език” и „Немски език с китайски език” ще са във формата на приложната лингвистика, като за тях са предвидени съответно 10 и 5 места.

Не е необходимо кандидатите за трите нови специалности предварително да владеят китайски, защото обучението им ще започне от начално ниво, съобщиха от факултета. Приемните изпити за „Български език и китайски език” ще са по езикова култура, а за другите две – по английски или немски в зависимост от избраната комбинация. 

Бакалавърските програми са със срок на обучение 4 години – само в редовната форма, като освен придобиване на познания за езика, студентите ще изучават история, философия и литература, етническо разнообразие, икономика и география на Китай. За успешния старт на първия випуск вече са осигурени двама преподаватели от София и Пловдив, китайски лектор, учебници и помагала от партниращите институции на Филологическия факултет.

Въвеждането на новия език, както и изучаваните от години - новогръцки, турски, полски, чешки и испански, комбинирани с руски, английски, френски или немски, позволяват по-успешно навлизане на младите хора в глобалната езикова среда и придобиване на висше образование, което им гарантира отлична реализация у нас и в чужбина, обясни доц. Живко Иванов. Според него тази година факултетът ще приеме около 1000 нови студенти в 34 специалности, с което се запълва почти на 100% капацитета му.

Приемът на кандидат-филолози няма да се променя, запазва се и признаването на оценките от държавните зрелостни изпити в средните училища, казаха от факултета. И припомниха, че за балообразуването единствено оценката от матурата по английски език се умножава по утвърден коефициент - 0.8.

За да запознае бъдещите си студенти с изучаваните специалности, преподаватели и условията за прием, Филологическият факултет организира на 12 февруари „Ден на кандидат-студента”. Той ще се открие в 5-а аудитория на Ректората на ПУ „Паисий Хилендарски” от 11.30 часа.

Отделно, за улеснение на кандидатите, филолозите създадоха и специален сайт – http://ksk.slovo.uni-plovdiv.bg, в който са публикувани всички акредитирани специалности, приемни изпити и курсове за предварителна подготовка.
СНИМКА:
Доц. Живко Иванов представя новите специалности във Филологическия факултет за учебната 2011/2012 година.
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