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СЪОБЩЕНИЕ ЗА МЕДИИТЕ
ПУ „Паисий Хилендарски” представя 

10-и юбилеен брой на сп. „Славянски диалози”
На премиерата за първи път в Пловдив ще бъде показан „Чешко-български речник на некнижовната лексика” 
10-и юбилеен брой на списание „Славянски диалози” представя утре, 11 май, в галерия „Жорж Папазов” Филологическият факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски”. Това съобщи зам.-ректорът доц. Жоржета Чолакова, която е преподавател в Катедрата „Славянски филологии”.
Празничното издание е посветено на чешкия език, литература и култура и включва и 11-ия том от поредицата на факултета. За отбелязване на събитието, в рамките на премиерата ще бъде представен за първи път в Пловдив „Чешко-български речник на некнижовната лексика” на доц. Янко Бъчваров и колектив, подчерта доц. Чолакова.
Тя припомни, че списание „Славянски диалози” е издание на Филологическия факултет на ПУ “Паисий Хилендарски”, чийто първи брой излиза през месец юни 2004 г. То е първото по рода си славистично периодично издание у нас, което има за цел да проследи в детайли  развитието на славянските народи от най-далечни исторически времена до наши дни, смята зам.-ректорът доц. Чолакова.
На юбилея ще присъстват представители на академичните среди от цялата страна, студенти и преподаватели от специалността „Славянска филология” в  Пловдивския университет, както и съставителите на „Чешко-български речник на некнижовната лексика”. 
КОЛЕГИ

Юбилейният брой на сп. „Славянски диалози” ще бъде представен утре, 11 май, от 18:30 ч. в галерия „Жорж Папазов“, бул. „Христо Ботев“ № 92, Бизнес център „Рилон“.
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